

LÉKAŘSKÁ FAKULTA
HYGIENICKÁ

1990 — 1991

UNIVERSITAS
CAROLINA
PRAGENSIS



U N I V E R S I T A S C A R O L I N A P R A G E N S I S

3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA

SEZNAM PŘEDNÁŠEK

ve studijním roce 1990/91

Praha 1990

Univerzita Karlova

OBSAH:

Základní údaje o 3. lékařské fakultě

Vedení Univerzity Karlovy

Vedení fakulty

Komise fakulty

Poradci

Děkanát fakulty

Vedení FNSP Praha 10

Vedení IHE

Ústavy, kliniky

Abecední seznam pedagogických, vědeckých a odborných
pracovníků

Harmonogram studijního roku 1990/91

Seznam přednášek

Stručný výtah z výpůjčního řádu knihovny

Prozatímní studijní řád 3. LF UK

Státní zkoušky na LF UK - zkušební řád

Návrh vyhlášky MŠMT o poskytování stipendií na VŠ

Knihovny, ZÚNZ pro VŠ, koleje, menzy

Přehled lékařských fakult v ČSFR

Slovo úvodem

Události loňského listopadu vrátily naší době opět konkrétní časovou dimenzi. Jeví se nám proto vhodné nahlédnout alespoň krátce do historie, se kterou nás naše nedávná zkušenost pojí těsněji než kdy dříve.

Lidské dějiny nejsou ve své podstatě ničím jiným než příběhem neustálého zápasu ducha o svobodu, pravdu, lásku a vědění. Jsou zabydleny stejně živými lidmi a ideály, jaké známe my. Proto mají šanci vzbudit v nás ono potřebné vědomí zodpovědnosti, kterou máme vůči našim předkům, ale i vůči potomkům - neboť i my budeme jednou historii ...

Stručný historický přehled

3. lékařská fakulta je samostatnou fakultou University Karlovy. Výuka a vědecká práce fakulty se uskutečňuje v prostorách areálu fakultní nemocnice v Praze 10 na Vinohradech a v Institutu hygieny a epidemiologie.

Universita Karlova

Dobré podmínky pro šíření a růst vzdělanosti byly v Českém království vytvořeny již na konci 13. století. Projevovale se zde poměrně vysoká úroveň královského dvora, Čechy byly známy katedrální školou a významnými řádovými učilišti. Úmysl vynikajícího přemyslovského panovníka Václava II. založit zde universitu však ztreskotal na odporu šlechty. Tuto myšlenku posléze zařadil do své vládní koncepce Karel IV., dědic přemyslovského trůnu, vzdělaný v pařížské Sorbonně a tudíž dobře chápující význam university jak pro zemi, tak pro panovnickou moc.

Zřízení university však nebylo jednoduchou záležitostí. Bylo podmíněno vnitřními poměry v království, vztahy mezi panovníkem a šlechtou, hospodářskou situací i mezinárodními vztahy. Kromě toho tehdejší název universit "studium generale" čili "učení všeobecné", propůjčovaný papežskou kurií, musel být zárukou poskytování nejvyššího dosažitelného vzdělání prostřednictvím učenců odchovaných i jinými předními universitami. University byly tudíž významnými středisky veškeré vzdělanosti a působily jako silný kulturně společenský činitel. Hodnosti udílené na středověkých universitách byly pak plat-

nými po celém křesťanském světě.

Po souhlasu papeže vydal Karel IV. již jako korunovaný český král dne 7. dubna 1348 Zakládací listinu pro pražské studium generale. Listina byla vydána "z vlastní vůle", což prakticky znamenalo převzít na sebe veškeré povinnosti spojené s chodem nové instituce. Tento fakt je vyjádřen na pečetním obraze, kde klečící fundátor Karel IV. dává zakládací listinu universitní do ochrany zemskému patronovi sv. Václavovi. Koruna na jeho hlavě má podobu koruny svatováclavské se třemi lillemi, jak byla upravena pro českou korunovaci - předává tedy universitu témuž zemskému světci, jemuž byla svěřena i královská koruna. Tímto aktem povýšil Karel IV. universitu na vrcholnou královskou i zemskou instituci, neboť i česká šlechta používala svatováclavskou symboliku, a tudíž ji zahrnul pod ochranu české šlechtické obce. Samotná zakládací listina byla pak v roce 1945 odvezena německými fašisty z Prahy a od té doby je nezvěstná. V jejím textu se mimo jiné praví, že slavná universita začala svou činností proto, aby "naši věrní obyvatelé království, kteří bez přestání lačňají po plodech věd, se nemuseli doprošovati v cizích zemích almužny, ale aby nalézali v království stůl k pohoštění připravený".

Finanční náklady chodu university zajišťovala česká církev, organizace se v prvních letech ujal universitní kancléř arcibiskup pražský Arnošt z Pardubic, který také za pomoci sbírek zakoupil první universitní statky a dům na Starém Městě pražském. Zásadní roli v růstu významnosti university pak sehrálo zřízení nové universitní koleje "Karlona" 30. července 1366. Tímto aktem bylo založení university završeno.

V roce 1370 zakoupil Karel IV. pro Karolinum knihovnu se 114 rukopisy po zemřelém Vilémovi z Lestkova, která spolu s dosavadní karolinskou knihovnou vytvářela již bohatou středověkou knihovnu. Význam Karolina je do dnešní doby zdůrazněn umístěním sídla rektora i celého ústředí v této budově.

Další koleje vznikaly za Václava IV. i později za českého reformního hnutí koncem 14. a počátkem 15. století. Z historického hlediska je významným faktem i skutečností, že z rozhodnutí českých karolinských mistrů bylo obsazováno i místo katedry v kapli Betlémské. V té době se již pražské učení těšilo všem výsadám, které byly uděleny obdobným učením pařížskému a bolonskému, a mělo všechny ve středověku uznávané fakulty - artistickou, právnickou, teologickou a lékařskou. Po oddělení a zániku právnické fakulty zůstala posléze pražská universita třífakultní.

Prvními lékaři přednášejícími na lékařské fakultě, byli M. Baltazar de Tuscia a M. Valter. Pravděpodobně zde však působili i další lékaři z okruhu královské rodiny. Každý adept medicíny musel odposlouchat spisy lékařských autorit antických, středověkých a lékařů židovských a za dohledu profesorů konat lékařskou praxi ve městech pražských nebo na venkově. Výuka se nejprve odbyvala v bytech profesorů, později v Kaprově ulici na Starém městě pražském.

Počáteční vliv cizích mistrů vystřídala v devadesátých letech 14. století nastupující generace mistrů českých, kteří vytvořili mimo jiné i vlastní koncepci kritiky církve a celého dosavadního řádu, pronikající k nám do té doby ze Sorbonny. Základní roli ve vytváření českého reformního programu a hu-

sitské ideologie vůbec sehrál především překlad bible do češtiny, který universita umožnila. Díky pestrému složení jejích posluchačů nezůstalo navíc toto kulturní působení omezeno na společenskou elitu, ale mohlo ovlivňovat i kulturní úroveň celé české společnosti předhusitské doby.

Po upálení Mistra Jana Husa se postupně z nepokojných diskuzí vytrřibily postoje universitních mistrů ke vznikajícímu hnutí a universita se stala svou deklarací o přijímání z kalicha, jako závazné podmínce spasení, první institucí v křesťanském světě, která se obhajobou reformního programu postavila proti církvi, konsilu i papeži a ani přes církevní zákazy nepřerušila svou činnost. Ve spolupráci s kněžstvem strany podobojí zde byly formulovány "Čtyři pražské artikuly" jako program husitského středu. V počátcích husitského hnutí sehra-la tedy universita významnou úlohu, i když později s narůstajícím vlivem levého křídla ustoupila do pozadí.

Dalším významným momentem v historii university byla do-ba předbělohorská. Tehdy bylo do češtiny přeloženo množství významných děl ze světové literatury. Bílá hora však vyvíjející se českou nekatolickou vzdělanost přervala. Na Staroměstském náměstí byli popraveni rektor university Jan Jesenius a universtivní mistr Valentin Kochan z Prachové, oba za poli-tickou činnost a odpor proti Habsburkům, a mnoho dalších vyni-kajících učenců bylo nuceno navždy opustit vlast. Díla z doby předbělohorské však znamenají obrovské kulturní dědictví, z něhož čerpalo poznání mimo jiné také národní obrození.

Následoval více než třicetiletý spor o nadvládu na uni-versitě, ve kterém nakonec získali rozhodující sílu jezuíté,

kteří nejlépe vyhovovali požadavkům absolutistické habsburské moci udržet porobené české království na kulturně nižším stupni. Jejich monopol znamenal značnou uniformitu a stagnaci myšlení na pražské universitě.

K progresivním reformám studia došlo až v polovině 18. století. V té době dosahovaly jednotlivé fakulty značných úspěchů na poli matematicko-fyzikálním, filosofickém i lékařském. Lékařská fakulta byla rozšířena o přírodovědné obory a pracovali zde tak významní odborníci jako J.K. Boháč, který zavedl experimentální metody, anatem J.T.Klinkosch či fyzikolog J.Procházka, jehož výzkumy v oboru nervové činnosti měly světový význam. V důsledku reorganizace zdravotnictví, kterou uskutečnila absolutistická vláda ve snaze o hospodářské a vojenské upevnění vnitřních poměrů, mohlo dojít k uplatnění většího počtu zdravotníků v praxi, což umožnilo kvantitativní rozmach medicínského studia.

V roce 1774 se universita zbavila církevního dohledu a byla začleněna mezi ústavy absolutistického státu. Tím došlo k omezení volnosti v tématech i způsobu přednášek a byly zavedeny oficiální učebnice, aby mohla být snadno udržována kontrola nad učebními plány v celé monarchii. Na druhou stranu však tato unifikace vedla k odstranění protireformního světového názoru a scholastických přežitků. Rodila se nová epocha v kulturním vývoji.

Studijní řád z roku 1784 rušil latinu a místo ní zavedl jako vyučovací jazyk němčinu. Někdejší předměty sedmera umění se přesunuly na gymnasia a universita zůstala zaměřena na přírodní, technické a společenské vědy.

Konec osvětlení byl provázen boji o jazykovou emancipaci, v tomto programu šlo však v podstatě o daleko širší celospolečenské problémy. Represe, následující po hladových bouřích a studentských demonstracích, byly soustředěny především na filosofickou fakultu. V důsledku toho se v této době dostávala do popředí opět medicína, která měla již bohatou klinickou praxi a dobrý zvuk v cizině.

Podmínky pro sílící národní hnutí se v této době vytvářely zvláště mezi studenty. Významnou roli zde sehrály nekonformní přednášky B. Bolzana, který pojímal své výklady náboženství jako problém etický a výchovný a ovlivnil řadu studentů. Nad přírodovědeckou orientací stále více převažovala orientace společensko-vědní s výukou moderních jazyků a literatury a vytvářel se proud národně obrozenecké ideologie.

Vyvrchelením byly události roku 1848, kdy si studenti vytvořili ozbrojenou Studentskou legii a řadu spolků a po červnovém povstání vedli z obsazeného Klementina boj na barikádách. Represe, následující po porážce povstání, poznamenaly školství na celé následující století. Byl přijat nový studijní řád, studentské spolky byly rozpuštěny a mnoho studentů i pedagogů bylo potrestáno. Policejní dohled byl tehdy uvalen i na velkého fyziologa J. Ev. Purkyně.

Pád Bachova absolutismu v roce 1859 uvedl české národní hnutí a tím i svobodnější rozvoj vědy opět v život. Studentské spolky se obnovily, objevily se tištěné časopisy a almanachy, pořádaly se literární a hudební večery a čeština byla zavedena do universitní výuky. Na universitě se habilitovali čeští pro-

feseři a docenti, rozrůstaly se i úkoly na poli medicíny, stávaly se nové kliniky. V roce 1882 byl císařem přijat zákon o rozdělení pražské university na českou a německou. Začaly vycházet české učebnice a časopisy, objevila se i sedmadvacetidílná encyklopedie - Ottův naučný slovník, vznikaly české vědecké školy - př. Gebauerova v bohemistice, Gollova v historii, Strouhalova ve fyzice, Hlavova a Thomayerova v lékařství. Česká universita brzy převýšila počtem studentů universitu německou dvojnásobně, později až trojnásobně, neboť zde studovala i řada studentů ostatních slovanských národností. V roce 1891 se v Praze sešel Sjezd slovanského pekrokového studentstva, který přijal program, v němž se řešily i otázky národních a demokratických práv a sociální problematiky. Demonstrace proti konzervativním profesorům se v té době přesunuly z poslucháren do ulic a inspirovaly protirakouské a demokratické hnutí mládeže, které pak v den panovníkových narozenin dne 17. srpna 1893 vyvrcholilo v protidynastických demonstracích.

I v dalších letech se studentství podílelo na kulturním a společenském životě společnosti, nicméně těžiště práce na universitě v prvních dvou desetiletích dvacátého století spočívalo ve vědecké práci. Do tohoto období můžeme zařadit jména významných českých vědců a badatelů: chemika B. Braunera, botanika B. Němce, profesora experimentální fyziky B. Kučeru. Od roku 1897 studovaly na pražské universitě i dívky.

Vznik samostatné Československé republiky znamenal zásadní změnu v postavení university. Stala se první universitou Československa a její studentství se silně podílelo na utváření atmosféry první republiky. Docházelo k velkým debatám a čas-

tým názorovým střetům mezi přívrženci různých směrů, nicméně s narůstající hrozbou z Německa se nálady orientovaly postupně převážně protifašisticky. Ohlas mezi inteligencí té doby měly především literární a kritické přednášky a statě F.X. Šaldy a práce profesora hudební vědy Zd. Nejedlého. Z vědeckých prací možno uvést studie Bed. Hrozného, jemuž patří zásluha o rozluštění chetitského písma. Vzrostl i význam lékařské fakulty, počet jejích klinik se zvětšil ze 14 na 20 a v Praze studovalo i značné množství cizinců. Kromě všeobecně vysoké úrovně praktických i teoretických oborů proboužovaly se i nové cesty v oborech jako plastická chirurgie či histologie.

Nacistická okupace českých zemí vyburcovala studenty k účasti na demonstracích dne 28. října 1939. Při zákroku nacistické policie byl zraněn student medicíny Jan Opletal, jehož pohřeb dne 15. listopadu se proměnil v další protifašistickou manifestaci. Hitlerovské úřady toho vyažily jako záminky k brutálnímu zákroku proti českým vysokým školám a studentstvu. Dne 17. listopadu 1939 byly obsazeny pražské koleje, na 1200 českých studentů odvezeno do koncentračního tábora Sachsenhausen, devět představitelů studentstva bylo popraveno přímo v ruzyňských kasárnách a byly uzavřeny české vysoké školy. Jejich budovy byly dány k dispozici oddílům SS, německým vysokým školám, zbrojnímu průmyslu apod. 17. listopad nebyl jediným brutálním aktem nacistů, stal se však symbolem boje studentů proti fašismu a v roce 1941 byl Mezinárodní studentskou radou vyhlášen za Mezinárodní den studentstva. I v dalších letech války českoslovenští studenti a příslušníci inteligence působili v různých ilegálních organizacích a

a složkách protifašistického odboje. Bylo popraveno nebo umučeno 23 profesorů a ostatních učitelů, za všechny připomeňme alespoň prof. fyziky Františka Závíška a Václava Dolejška, zoologa Jaroslava Štorkána, slavistu Josefa Pátu, sociologa Josefa Fischera a lékaře Alexandra Gjurice a Miloše Nedvěda. Universita Karlova se v té době stala pro český a slovenský národ symbolem národní kultury, která byla fašisty předurčena k záhubě.

Poválečná léta byla charakterizována upřímnou snahou studentů pomoci válkou zničenému hospodářství i tříbením politických názorů na universitě. Vzrostl zájem o vysokoškolské studium a Praha se stala ústředním sídlem MSS.

Úner 1948 znamenal však opět konec nadějím na demokracii a svobodný vývoj. Oslavy šestistého výročí založení university se staly počátkem další z epoch vládnutí jednostranné a pochybnosti vylučující ideologie. Ve jménu marxisticko-leninského učení byla nesčetnému množství profesorů a učitelů znemožněna další práce a na jejich místa byli dosazeni marxističtí "specialisté", kteří usměrňovali proces vzdělání v duchu komunistických monopolních představ. Tisícům studentů nebylo dovoleno absolvovat vysokoškolské studium, jednotný studijní plán a učební osnovy s povinnou výukou marx-leninské ideologie jako jediného oficiálně uznávaného názoru zajišťovaly opět pečlivou kontrolu celého vzdělávacího procesu a prostředí vysokých škol, stanovená měřítko pravdy a správnosti zhoubně působila na samostatné myšlení a bránila komplexnímu rozvoji československé vzdělanosti i kontaktům s moderním západním

světem. Politická loajalita či spolupráce znamenaly více než morálka, nadání, schopnosti, znalosti a odbornost.

Přeměny v duchu socialistického školství fixoval vyso-koškolský zákon z roku 1950, který zbavoval půdu universit veškerých akademických svobod, včetně nejzákladnějšího práva na vlastní názor. Byly zřízeny aspirantury a zavedeny vědecké hodnosti doktorů a kandidátů věd, vznikla ČSAV. Objeví se nomenklатурní pracovníci a političtí kádři, jejichž důsledná práce zabezpečovala jednostranný vývoj v rámci požadované ideologie monopolní moci.

Napříč tomu, že oficiální pracoviště byla zatížena a omezena v tvůrčí, progresivní a svobodné vědecké i pedagogické činnosti, dosáhla řada jednotlivců i týmů vynikajících výsledků. Neochota uvádění těchto výsledků do praxe, zamlčování faktů, zkreslování a záměrně chybná interpretace poznatků bez dostatečných vazeb mezinárodního charakteru však přesto vedly k postupnému zaostávání naší vědy, školství i celkového kulturně-spoločenského a hospodářského života za rychle se rozvíjejícím západním světem.

Určité uvědomění a optimistická atmosféra na jaře roku 1968, na nichž se významně podíleli opět studenti, vedly po okupaci našeho území armádami Varšavské smlouvy jen k dalším čistkám, represím a upevnění komunistické moci. Symbolem obrovské touhy mladých lidí v Československu po svobodě se stal tragický a bolestný čin studenta filosofické fakulty University Karlovy Jana Palacha, který se v lednu 1969 upálil na protest proti pobytu sovětských vojsk na našem území a proti veškeré demagogii, násilí a útlaku. Období normalizace však

dokázalo tento obdivuhodně statečný a otřesně zoufalý čin pošpinit, stejně jako řadu jiných snah o prosazení demokratických principů v naší zemi. I další významný akt nezávislé československé inteligence-Charta 77- se stal zdrojem represí, zatýkání, sledování a kádrových prověrek. Přes veškerou snahu komunistické vlády se však ani v této době nepodařilo zpřetrhat kořeny morálních, humanitních a kulturních tradic, které sahají až hluboko do minulosti a prostřednictvím jmen jako Havlíček, Masaryk, Peroutka, Patočka a další dokázaly přežít na vysokém stupni propojenosti po celou dobu komunistické vlády.

Universita Karlova byla těmito léty hluboce a těžce poznamenána a čtyřicet let nesvobodného vývoje ji připravilo o nesčetnou řadu vynikajících odborníků, kteří buď dožili svůj život, aniž by mohli působit veřejně anebo byli nuceni odejít do emigrace. Přesto ji revoluční přeměny listopadu a prosince loňského roku zastihly připravenou přijmout zásadní progresivní změny v duchu nejlepších demokratických a humanistických národních tradic. Vysoká vyspělost studentů a připravenost jedinců i struktur u nás i v emigraci umožnily v neobyčejně krátké době provést zásadní akty, kterými se naše vysoké školství opět vydává na cestu liberalitu, demokracie a především vysokého stupně vyspělosti, jakým bylo v evropských dějinách vždy známo. Po zákonných a administrativních úpravách bude v rukou jednotlivých studentů i pedagogů, jak tuto krásnou a dlouze očekávanou šanci využijí.

Vinohradská nemocnice

Nemocnice na Vinohradech byla slavnostně otevřena 15. května 1902. Oficiální název po obdržení práva veřejnosti v roce 1905 zněl "Všeobecná veřejná nemocnice císaře a krále Františka Josefa I. okresů Vinohradského a Žižkovského". Měla zprvu 103 lůžek, v roce 1910 se v důsledku vybudování infekčního pavilónu zvýšil tento počet na 328. Zprvu tvořili osazenstvo nemocnice následující zaměstnanci: dva primáři, prosektor, čtyři sekundáři, dva externí lékaři, dvanáct řádových sester, sedmadvacet služek, správce, tři pracovníci administrativy, vrátný, strojník, dva topiči, sluha na chirurgii a prosektuře, švadlena, zedník, hlídač a tři dělníci.

V průběhu I. světové války se nemocnice dostala při neustálém přeplnění do těžké finanční situace, která vedla zastupitelstvo k ochotě předat nemocnici do státní správy. Jako "všeobecný veřejný státní ústav léčebný" se stala jedinou státní nemocnicí v Čechách a byla řízena přímo ministerstvem veřejného zdravotnictví a tělesné výchovy. Díky tomuto postavení mohla v letech první republiky prodělat mnoho vpravdě průkopnických změn a značný stavební rozvoj. Již v této době docházelo též ke zprvu neformálnímu sepjetí vinohradské nemocnice s lékařskou fakultou University Karlovy, neboť mnoho profesorů a docentů zde pracujících se na universitě habilitovalo a mnoho absolventů fakulty získávalo ve vinohradské nemocnici první praktické zkušenosti. Z prvních čtyř desetiletí existence vinohradské nemocnice jmenujme

alespoň některé z vynikajících zde působících lékařů:
internista MUDr. Erazim Vlasák, chirurg MUDr. Václav Michal,
MUDr. Jan Semerád, chirurgové doc. MUDr. Jiří Diviš a doc.
MUDr. Emerich Polák, internisté doc. MUDr. František Vanýsek
a MUDr. Jiří Wagner, gynekologové doc. MUDr. Milan Janů
a doc. MUDr. Jiří Trapl, oftalmolog doc. MUDr. Josef Janků,
patolog doc. MUDr. Josef Stolz, prof. MUDr. Ivan Honl,
který vybuřoval první léčebný Pasteurův ústav na území naše-
ho státu, doc. MUDr. Ferdinand Tománek, zakladatel radium-te-
rapeutického oddělení či prof. MUDr. František Burian, který
se zasloužil v polovině třicátých let o světoznámost české
plastické chirurgie.

V období nacistické okupace zde působila řada lékařských
protifašistických organizací, v nemocnici byli přechováváni
nacisty ohrožení lidé. Tragické období války připomínají
jména MUDr. M. Nedvěd, MUDr. B. Janů, MUDr. J. Kolařík, MUDr.
J. Brůček, správce nemocnice J. Valenta a L. Dolanský, kteří
padli za oběť nacismu.

Od poválečných let se traduje pedagogická činnost ne-
mocnice. V roce 1952 se Vinohradská nemocnice stává nemocnicí
fakultní a aktivně se podílí na formování studia lékařství
na naší fakultě.

V minulých čtyřiceti letech se zde postupně vybuřovaly
zdravotní škola a internát sester, transfúzní stanice, dobu-
dovány byly pavilóny plastické chirurgie, onkologie, reha-
bilitace, interny, neurologie, gynekologie, kožní, klinické
biochemie, traumatologie a popálenin, LDN, byly provedeny
mnohé adaptační a rekonstrukční práce, vybuřovány koronární

a metabolická jednotka a jednotky intenzivní péče, otevřeny rekonstruovaná oční klinika a lůžková část kliniky pracovního lékařství a provedena řada dalších obnov a úprav. V nedávné době byl dobudován chirurgický pavilón.

Ačkoliv je naše současné zdravotnictví v nezáviděníhodném stavu a díky mnohaletým nedůsledným a nesprávným postupům a celkovému zanedbávání se propadlo daleko pod průměr mezinárodních měřítek úrovně, vstupuje fakultní nemocnice na Vinihraděch do období nové koncepce své práce i výuky na současné lékařské fakultě vyzbrojena některými špičkovými pracovišti a především řadou vynikajících klinických i teoretických odborníků, kteří v budoucnu jistě pozitivně poznamenají úroveň chodu nemocnice i průběh výuky. K tomu zajisté přispěje i rozvinutá a tradiční vědecko-výzkumná činnost, která navíc umožní mladým adeptům lékařství pronikat hlouběji do problematiky jednotlivých oborů a přímým podílem na vědecké týmové práci je bude učit profesionální a odborné zodpovědnosti.

Tradice garantovaná jmény jako prof. MUDr. V. Jonáš, DrSc., prof. MUDr. Bohumil Prusík, prof. MUDr. Jiří Sylaba, prof. MUDr. Jan Šebek, MUDr. Hodek, CSc., prof. MUDr. E. Polák, akademik J. Diviš, akademik František Burian, prof. MUDr. Stanislav Hájek a mnoho dalších má tedy předpoklady nacházet své pokračování v nejbližší budoucnosti.

Institut hygieny a epidemiologie

Předchůdcem dnešního IHE je Státní zdravotní ústav Republiky Československé, který byl vybudován ve dvacátých letech tohoto století. Měl zajišťovat a odborněovat činnost tehdejší státní zdravotní správy a plnil zároveň několik funkcí: vyráběla se zde séra a očkovací látky, probíhala zde rozsáhlá vědecko-výzkumná činnost, ústav se podílel na zajištění bakteriologicko-diagnostické služby a na kontrole léčiv. Součástí ústavu bylo oddělení sociální hygieny, které se zabývalo epidemiologií, hygienou výživy a školní hygienou, hygienou práce apod.

Po válce v roce 1949 byla z jeho komplexu vyčleněna výroba sér a očkovacích látek a v dalších letech se začaly postupně vytvářet samostatné výzkumné ústavy ministerstva zdravotnictví, které se staly podstatnou složkou výukové základny vzniklé hygienické fakulty.

Výnosem ministerstva zdravotnictví ČSR ze dne 14. prosince 1970 byl k 1. lednu 1971 zřízen Institut hygieny a epidemiologie. Jeho základem je výzkumná a vědecká činnost v hygienicko-epidemiologické oblasti a zároveň institut tvoří jednu ze základů výukové činnosti fakulty.

Jaká bude struktura a náplň činnosti této instituce v budoucích letech, je dosud předmětem diskusí a příprav. Jisté však je, že dosavadní způsob a organizace práce byly značně postiženy politikou dlouhodobého plánování, podceňováním

vědecko-výzkumné činnosti a především jejím neefektivním využíváním, kdy teorie se mnohdy od počátku úkolu rozcházela s praktickou potřebou či nenacházela místo v ekonomických kalkulacích vládnoucího režimu, čímž mnohdy postrádala základní vlastnost, ze které se věda a výzkum rodí, to jest smysluplnost. Úsilí řady odborníků i ostatních pracovníků tak vyznívalo leckdy naprázdno, což ve svých důsledcích muselo nutně vést nejen ke stagnaci v rozvoji a trendu mnoha pracovišť, ale zároveň k nezajímavému přístupu řady pracovníků ke své práci.

Jako mnoho jiných institucí, bude se muset tedy současný IHE vyrovnat s množstvím nejen ekonomických a organizačních problémů, ale především též se samotnou podstatou a smyslem své další činnosti. Dojde pravděpodobně k hledání cest pozitivní stimulace, efektivní mezinárodní spolupráce i frakčnímu přijímání aktuálních, potřebných a výhodných zakázek. Z toho vylpne i další zvyšování úrovně jednotlivých pracovníků i pracovišť a podstatně větší konkretizace náplně jejich práce. Proces reorganizace pak bude zcela jistě úzce souviset s celkovou změnou koncepce a náplně práce bývalé hygienické služby u nás. V souladu s obecným světovým trendem se od neustálého monitorování a kontrol přeje k daleko většímu důrazu na preventivní úkoly, které by do budoucna měly poskytnout záruky bezpečnosti a ochrany životního prostředí a zdravého způsobu života v něm, nikoliv jen konstatovat /či často spíše zamlčovat/ katastrofální důsledky, ke kterým minulá politika státu tuto zemi dovedla.

3. lékařská fakulta University Karlovy

V roce 1953 vyhovělo ministerstvo vysokých škol tehdejšími požadavkům učitelů jednotlivých směrů lékařské výuky a rozdělilo pražskou lékařskou fakultu na fakultu všeobecného lékařství s připojeným stomatologickým směrem, fakultu dětského lékařství a fakultu hygienickou. 23. listopadu 1953 byl změněn název naší fakulty na lékařskou fakultu hygienickou University Karlovy.

Toto osamostatnění bylo v nemalé míře podmíněno přítomností odborných a vědeckých autorit ve fakultní nemocnici v Praze 10 a na vinohradských hygienických ústavech. Hygienická fakulta vychovávala i nadále lékaře s všeobecným zaměřením, a její specializace na preventivní otázky medicíny a příprava odborníků pro práci v hygienické službě znamenala tudíž jisté znevýhodnění absolventů této fakulty v postavení k absolventům ostatních lékařských fakult, neboť se podstatně hůře dostávala v praxi ke klinickým oborům. Na druhé straně toto zaměření však umožnilo rozvoj hygienické služby a budování jejích pozic mezi moderními směry poválečného lékařství.

Ve školním roce 1970/71 byla fakulta kompletizována /výuka některých teoretických oborů probíhala v předchozím období na fakultě všeobecného lékařství/ a jako zcela samostatná fakulta rozvinula obory preventivního lékařství, které do té doby jako samostatné disciplíny na lékařských fakultách neexistovaly.

Specifiku tohoto zaměření by si naše fakulta ráda pone-

chala i poté, co se v letošním roce stala 3. lékařskou fakultou University Karlovy, t.j. fakultou především všeobecného zaměření. Výhody, plynoucí pro ni z již rozvinuté struktury preventivních oborů, lze dobře pochopit, uvědomíme-li si, že v celkovém kontextu lékařských disciplín je právě na oblast preventivního lékařství kladen mimořádný důraz, jenž bude do budoucna stále sílit, neboť jak ekologické tak psychologické a sociální podmínky života v civilizovaném světě jsou čím dál tím větším rizikem nejen pro vývoj jedince, ale i lidstva jako celku.

Nová koncepce studia na 3. lékařské fakultě vyžaduje celou řadu zcela zásadních organizačních změn, které však byly z velké části již provedeny před začátkem tohoto školního roku. Především bylo třeba radikálním způsobem se vypořádat s deformacemi, které fakulta nesla z předchozího režimu, zejména problémy nedostatečného finančního, materiálního i prostorového zajištění, izolace od světové medicíny, protekcionářství jak v přijímání studentů tak učitelů včetně politických hledisek a nevyhovující organizace a vedení výuky. Došlo k sestavení zcela nové výukové koncepce a ke konkursním řízením na vedoucí místa všech ústavů i klinik fakulty. Změny ve výuce se týkají zejména hygienických oborů, jejichž výuka bude v oblasti klasické hygieny omezena do dvou semestrů a veškerá další specializace v tomto směru se bude odehrávat na bázi oboru preventivní lékařství, který bude zakončen státní zkouškou. Preventivní aspekty medicíny proniknou i do výuky teoretických, a zejména pak klinických oborů, které však budou především plnit svoji klasickou

funkci připravit všeobecně vzdělaného praktického lékaře. Úzká spolupráce těchto oborů s preventivně zaměřenými obory se tak stane pouze zvýhodňující nadstavbou v lékařském vzdělání absolventa, která mu bude ku prospěchu v kterémkoliv dále zvoleném oboru medicíny. Kromě toho bude výuka obohacena o některé nové obory, zejména celý komplex oborů pod souhrnným názvem "neurovědy", onkologii a imunologii. Namísto dřívějších politických předmětů nastoupí široce pojatý obor humanitní výchova, ve kterém se posluchači částečně dle svého vlastního zájmu budou moci seznámit se základy filosofie, historie, náboženství, etiky a dalších disciplín. Celé toto vzdělání bude doplněno řadou volitelných předmětů, semináři z psychologie, thanatologie jógy a dalších specializací.

Studium bude doplněno také výukou jazyků a možností stážovat v zahraničí.

Celkově by se v budoucnu měla projevit značná mezioborová integrace, větší důraz na osobnosti ve výuce, bezprostřednější kontakt pedagogů se studenty a zapojení studentů aktivně do práce na jednotlivých ústavech a klinikách s perspektivou hlubší specializace.

O udělování jakýchsi průběžných diplomů po absolvování určitého úseku studia není ještě s konečnou platností rozhodnuto, uvažuje se však o takových alternativách, umožňujících absolventu jistého úseku studia práci v oboru s určitou kvalifikací či transfer na jinou vysokou školu.

V nové koncepci jsou omezeny přednášky jako nejpasívnější forma výuky a je snaha nahradit je semináři a praktickými cvičeními, kde budou studenti moci samostatně řešit modelové

situace a své znalosti následně ověřovat v praxi.

Fakulta již v loňském roce navázala produktivní styky se zahraničními institucemi a jednotliví odborníci vedli na půdě školy řadu odborných přednášek; nutno říci, že tyto snahy obohatit výuku i celkový rozhled studentů, stejně jako mnohé další, narázející dosud na přetrvávající pasivitu u těch, jejichž zájem na vysoké úrovni práce fakulty by měl být největší - u studentů samotných. Tato daň z období čtyřicetileté stagnace a zanedbávání duchovna zůstává zatím nejtěžším problémem jinak dobře se organizující lékařské fakulty. Všichni pedagogové i vedení fakulty jsou však přesvědčení, že se podaří najít vhodné a efektivní stimuly k probuzení zájmu studentů o výuku, ale i kulturu a společenský život, které ke vzdělání lékaře bezesporu patří. Vynikající spolupráce s jednotlivci z řad studentů plně nasvědčuje tomu, že současná mladá generace se rychle vzpamatuje ze záměrného a programového otupování rychle se zorientuje v okolním světě, ve svém profesním zájmu i sama v sobě. Současný vývoj na 3. lékařské fakultě University Karlovy jim k tomu, zdá se, poskytne dobré výchozí podmínky.

U N I V E R Z I T A K A R L O V A

Rektor: Prof. PhDr. Radim Palouš

Prorekteři:

Prof. MUDr. Zdeněk Lojda, DrSc.
člen korespondent ČSAV
prorektor pro zahraniční styky

Prof. JUDr. Karel Malý, DrSc.
prorektor pro vědeckou činnost

Doc. PhDr. Jaroslav Mihule, CSc.
prorektor pro rozvoj UK

Prof. RNDr. Josef Pacák, DrSc.
prorektor pro pedagogickou činnost

Kvestor: JUDr. Jan Winkler

Rektorát: 116 36 Praha 1, Ovocný trh 3
telefon 22 84 41, 26 06 41

3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA UK

Děkan: Doc. MUDr. Cyril Höschl, DrSc.

Proděkan: Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.,
proděkan pro reformu studia
a postgraduální vzdělávání

Doc. MUDr. Hana Provazníková, CSc.,
proděkanka pro výuku a studijní záležitosti

Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.,
proděkan pro vědeckou činnost a zahraniční
styky

Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.,
proděkan pro rozvoj fakulty,
personální otázky a spolupráci s FNsP 10

Tajemník:

Děkanát: 100 42 Praha 10, Šrobárova 48
telefon 74 10 75
74 49 47

VĚDECKÁ RADA 3. LF UK

Předseda: Doc. MUDr. Cyril Höschl, DrSc.

Členové : MUDr. Zdeněk Dytrych, CSc.
Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.
Prof. MUDr. Jiří Kaňka, DrSc.
Prof. MUDr. Jan Kolín, DrSc.
MUDr. B. Ošťádal, DrSc.
MUDr. Kamil Provazník, CSc.
Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.
Ing. Zdeněk Roth, CSc.
Doc. MUDr. Vlastimil Slouka, CSc.
MUDr. RNDr. Luboslav Stárka, DrSc.
Doc. MUDr. Bohumil Ticháček, DrSc.
MUDr. Oldřich Vinař, CSc.
Doc. MUDr. Václav Vlasák, CSc.
Doc. MUDr. Vladimír Vonka, DrSc.

ZAHRAŇIČNÍ ČLENOVÉ VĚDECKÉ RADY

3. LF UK S HLASEM PORADNÍM

Dr. Janice Stevens
N I M H
St. Elisabeth Hospital
Bldg. W.A.W.
Washington D.C.
20032

Prof. A. Iggo
Dept. of Preclinical
Vet. Sciences
University of Edinburgh
Summerhall
Edinburgh EH9 1 QH
Great Britain

Prof. Francesco Di Re
Institute Nazionale
per le Studie e la Cura
dei Tumori
Via Venezian 1
Milano
ITALY

VĚDECKÁ RADA 3. LF UK

Předseda: Doc. MUDr. Cyril Höschl, DrSc.

Členové : MUDr. Zdeněk Dytrych, CSc.
Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.
Prof. MUDr. Jiří Kaňka, DrSc.
Prof. MUDr. Jan Kolín, DrSc.
MUDr. B. Ošťádal, DrSc.
MUDr. Kamil Provazník, CSc.
Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.
Ing. Zdeněk Roth, CSc.
Doc. MUDr. Vlastimil Slouka, CSc.
MUDr. RNDr. Luboslav Stárka, DrSc.
Doc. MUDr. Bohumil Ticháček, DrSc.
MUDr. Oldřich Vinař, CSc.
Doc. MUDr. Václav Vlasák, CSc.
Doc. MUDr. Vladimír Vonka, DrSc.

ZAHRAŇIČNÍ ČLENOVÉ VĚDECKÉ RADY

3. LF UK S HLASEM PORADNÍM

Dr. Janice Stevens
N I M H
St. Elisabeth Hospital
Bldg. W.A.W.
Washington D.C.
20032

Prof. A. Iggo
Dept. of Preclinical
Vet. Sciences
University of Edinburgh
Summerhall
Edinburgh EH9 1 QH
Great Britain

Prof. Francesco Di Re
Institute Nazionale
per le Studie e la Cura
dei Tumori
Via Venezian 1
Milano
ITALY

Prof. Hugues Monod
Laboratoire de Physiologie
Faculté de Médecine C.H.U. Pitié
Salpêtrière
Université P. et M. Curie
35013 Paris
France

Prof. André Noel
Université Catholique
de Louvain
Faculté de Médecine
École de Santé Publique
Clos Chapelle aux Champs 30
Bt 3039
Bruxelles 1200
Belgique

Prof. Solomon L. Mosche, M.D.
Neurology & Neuroscience
Albert Einstein College of Medicine
Bronx, New York, USA

Prof. Dr. Robert Schmidt
Physiol. Institut
Rontgenring 9
8700 Würzburg
BRD

Prof. Paul Grof, M.D.
F.R.C.P.
Ottawa Hospital, Dept. of Psychiatry
1145 Carling Avenue
Ottawa
K12 7 K4 Ontario
Canada

Prof. Sture Falkmer, M.D. PhD.
Karolinska Institutet
Department of Pathology
S-10401 Stockholm
Sweden

Prof. Miloš Jeníček, M.D.
2130 Place St. Louis
Ville de Saint-Laurent
QUE, H4 1R1
CANADA

Prof. Jan Volavka, M.D.
Nathan S. Kline Institute
New York, USA

Prof. A. Villeneuve
Laval Université, Dept. of Psychiatry
Québec
CANADA

K O M I S E F A K U L T Y

KOMISE PÉČE O STUDENTY

Předseda: Doc. MUDr. Hana Provazníková, CSc.

Členové :

RNDr. Eva Samcová, CSc.

MUDr. Alena Doubková

MUDr. Stanislav Hrdlička

Doc. MUDr. Ladislava Horanská, CSc.

Doc. MUDr. Otto Štros, CSc.

MUDr. Jolana Rambousková

MUDr. Dagmar Schneidrová

PaedDr. Bohumil Hněvkovský

student

Za administr.: Dana Haydenová

Renata Hrubcová

KOMISE PRO VĚDECKO VÝZKUMNOU ČINNOST

Předseda: Prof. MUDr. Vlastimil Slouka, CSc.

Členové : Doc. MUDr. Jiří Havránek, CSc.
Doc. MUDr. Václav Červenka, CSc.
Prof. MUDr. Pavel Kozák, DrSc.
MUDr. Pavel Mareš, CSc.
Ing. Norbert Kříž, CSc.
Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.
MUDr. Otto Titman
Ing. Pavel Stankuš
student

za administr.: Blanka Alinčová

KOMISE ZAHRANIČNÍ

Předseda: MUDr. Michal Maršálek

Členové : Doc. MUDr. Ladislava Horanská, CSc.
MUDr. Lumír Komárek, CSc.
MUDr. Dagmar Schneidrová
MUDr. Michal Jíra, CSc.
Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.
MUDr. Petr Widimský, CSc.
student

za administr.: Svatava Bezová

KOMISE PRO VÝSTAVBU

Předseda: Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.

Členové : MUDr. Jaroslav Pihrt
Doc. MUDr. Václav Červenka, CSc.
Prof. MUDr. Stanislav Hrubý, DrSc.
MUDr. Mária Miňová
Doc. MUDr. Bohumil Ticháček, DrSc.
student

KOMISE MZDOVÁ

Předseda: Doc. MUDr. Ladislav Mertl, CSc.

Členové : MUDr. Petr Widimský, CSc.
Doc. MUDr. Václav Bláha, CSc.

Za administr.: Věra Blandová - PAM

KOMISE LPP

Předseda: MUDr. David Marx

Členové : Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.
Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
Doc. MUDr. Jaroslav Počta, CSc.
MUDr. Otta Titman
JUDr. Petr Pasternak
student

KOMISE PRO REFORMU STUDIA

Předseda: Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.

Členové : Doc. MUDr. Hana Provazníková, CSc.
Doc. MUDr. Vlasta Rychterová, CSc.
Doc. MUDr. Bohumil Kříž, CSc.
Doc. MUDr. Miroslav Bavor, CSc.
Prof. Ing. RNDr. PhMr. Zdeněk Bardoděj, DrSc.
Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.
Doc. MUDr. Václav Vlasák, CSc.
student

Za administr.: Ilka Ouzká

KOMISE KNIHOVNÍ A EDIČNÍ

Předseda: Prof. MUDr. Jiří Manych, DrSc.

Členové : Doc. MUDr. Václav Dvořák, CSc.
Prof. MUDr. Vlastimil Slouka, CSc.
Ing. Helena Hoffmannová
student

KOMISE REHABILITAČNÍ

Předseda: Prof. MUDr. Jiří Kaňka, DrSc.

Členové : Doc. MUDr. Zdeněk Grègora, DrSc.
Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.

P O R A D C I

Vysoká škola se během posledních čtyřiceti let stále více stávala pokračováním školy střední. Se studenty se jednalo většinou jako s nesamostatnými jedinci, které je třeba neustále řídit. K tomu účelu byl vytvořen systém kroužkových a ročníkových učitelů. Tito více méně formálně studenty svolávali, besedovali s nimi o předepsaných tématech a psali komplexní hodnocení. Jen vyjíměčně se mezi studenty a učitelem vytvořil skutečný vztah přátelství a vzájemného respektování.

Proto všechny vysoké školy přivítaly rozhodnutí ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy zrušit systém učitelů studijních skupin a ročníků. V moderně koncipované vysoké škole se předpokládá, že studenti budou respektováni jako dospělí jedinci ve všech oblastech činnosti vysokých škol. Nebylo by ovšem správné, aby se studenti a učitelé mimo výuku míjeli zcela bez zájmu. Stejně jako na většině západoevropských vysokých škol by měli i na vysokých školách ČSFR existovat učitelé, na které by se studenti mohli obracet se svými problémy a připomínkami. Na 3. LF UK po dohodě vedení se studenty vznikla skupina poradců.

Především pro 1. a 2. ročník

- | | |
|------------------------------------|------------------------|
| Doc.MUDr.RNDr.Miroslav Bavor, CSc. | - ústav anatomie |
| MUDr. Alena Doubková | - ústav anatomie |
| MUDr. Svatava Grammetbauerová | - neurologická klinika |

RNDr. Eva Samcová, CSc. - ústav lékařské chemie
Doc.MUDr. Jiří Urban, CSc. - ústav lékařské chemie

Především pro 3. - 6. ročník

Zdena Čábelková, prom.chem. - klin. nemocí z povolání
PaedDr. Bohumil Hněvkovský - ústav tělesné výchovy
Doc.MUDr. Ladislava Horanská, CSc. - ústav patol.fyziologie
MUDr. Marie Kotasová, CSc. - ústav lék. mikrobiologie
Doc.MUDr. Bohumil Kříž, CSc. - ústav epidemiologie
MUDr. Michal Maršálek - psychiatrická klin.
MUDr. David Marx - klin. dětského lékařství
Doc.MUDr. Ladislav Mertl, CSc. - I. interní klinika
MUDr. Jiří Novotný - II. interní klinika
MUDr. Dagmar Schneidrová - ústav zdraví dětí a
mládeže

DĚKANÁT 3. LÉKAŘSKÉ FAKULTY

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 73 27 51-7, 73 08 51-9

Tajemník fakulty:

tel.: 74 49 47 a 74 10 75

Sekretariát:

Hana Jarošová
Hana Novotná
Jana Jeníčková

Studijní oddělení:

Ilka Ouzká
tel.: 74 52 48
Dana Haydenová
Renata Hrubcová

Hospodářské oddělení:

Jitka Frýbová

OTE:

Stella Neumannová

Personální oddělení:

Věra Tomášková
tel.: 74 10 75
Božena Klejnová

Oddělení pro vědu a výzkum:

Blanka Alinčová

Zahraniční styky:

Svatava Bezová

Práce a mzdy:

Věra Blandová

Mzdová účtárna:

Jaroslava Janderová, Anna Ležáková

Finanční účtárna:

Eva Šnellerová

Pokladna:

Jana Kotrbová

Programátor:

Radim Roudný - VPP (0,5 úv.)

FAKULTNÍ NEMOCNICE S POLIKLINIKOU

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel. 716

MUDr. Zuzana Roithová - ředitelka FN sP 10 - tel. 741880

Alena Slavíková - sekretariát ředitelky FN sP 10

Nemocniční rada FN sP 10

MUDr. Otakar Titman

MUDr. Jiří Piha

MUDr. Tomáš Rubeš

MUDr. Zdislava Kasalová

MUDr. Jiří Hladík

MUDr. Vlasta Hlaváčová

Jožka Wenkeová

Petr Staněk

Marie Kaskounová

Olga Sekavová

Edita Diamantová

Kolegium lékařů

INSTITUT HYGIENY A EPIDEMIOLOGIE

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 730851, 732751

Ředitel IHE : Prof.MUDr. Bohumil Ticháček, DrSc.
tel.: 742812

Sekretariát : Drahoslava Müllerová

Vědecká rada IHE:

Prof. MUDr. Bohumil Ticháček, DrSc.
Prof. MUDr. Zdeněk Matyáš, CSc.
Prof. MUDr. Jaroslav Lener, DrSc.
Doc. MUDr. Ladislav Pelech, DrSc.
MUDr. Emil Kunz, CSc.
MUDr. Jaroslav Helcl, CSc.
MUDr. Bohumil Turek, CSc.
MUDr. Miroslav Cikrt, DrSc.
Doc. MUDr. Lubomír Syrůček, CSc.
MUDr. Kamil Provazník, CSc.
RNDr. Bedřich Moldan, CSc.
Doc. MUDr. Cyril Höschl, DrSc.
MUDr. Jaroslav Kříž, CSc.
Prof. MUDr. Jan Šejda, DrSc.
MUDr. Zdeněk Jiráček, CSc.
Prof. MUDr. Jaroslav Kotulán, CSc.
Doc. MUDr. Jiří Havránek, CSc.
Doc. MUDr. Jiří Schindler, CSc.
Prof. MUDr. Vladimír Šerý, DrSc.
RNDr. Vladimír Marek
MUDr. Josef Richter, CSc.

ÚSTAVY A KLINIKY

stav ke dni 30.8.1990

ÚSTAV OBECNÉ BIOLOGIE

120 00 Praha 2, Ke Karlovu 4, tel. 292951-9, 292751-9

Přednosta ústavu : Prof. MUDr. Jiří Manych, DrSc - pověřen
dočasným vedením

Sekretářka :

Docent : RNDr. Ivo Bárta, CSc.

Odborný asistent : MUDr. Marcela Šimečková

Odborný pracovník: RNDr. Pavel Rědl, CSc - VPP (úv. 0,33)

ÚSTAV ANATOMIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel. 716 (l. 304, 384, 385)

Přednosta ústavu : Doc.MUDr.RNDr. Miroslav Bavor, CSc.

Sekretariát : Ivana Žižalová

Profesorka : MUDr. Ludmila Puzanová, DrSc.

Docent : MUDr. Jaromír Luttenberg, CSc.

Odborní asistenti: MUDr. Alena Doubková
MUDr. Jaroslav Horných

Interní vědecký
aspirant : MUDr. Michal Karas

ÚSTAV HISTOLOGIE A EMBRYOLOGIE

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 732751 (1. 342, 372)

Přednosta ústavu : Doc.MUDr. Hana Pohunková, CSc.
- pověřena dočasným vedením

Sekretářka :

Odborní asistenti : MUDr. Pavel Čech
MUDr. Milada Halašková
MUDr. Jitka Janoutová
MUDr. Eva Maňáková

Odborní pracovníci : MUDr. Magdalena Horáková
(t.č. aspirantka v NDR)
RNDr. Jana Horká (t.č. MD)

ÚSTAV LÉKAŘSKÉ BIOFYZIKY A NUKLEÁRNÍ MEDICINY

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 771376

Přednosta ústavu : Prof. MUDr. Vlastimil Slcuka, CSc.

Sekretariát : Jarmila Löfflerová

Docenti : MUDr. Václav Bláha, CSc.
MUDr. Tomáš Satrapa

Odborný asistent : MUDr. Jozef Rosina

Vědečtí pracovníci : RNDr. Irena Kimlová, CSc.
Ing. Ivan Kleisner, CSc.
Doc. MUDr. Václav Mottl, CSc.

Odborní pracovníci : Ing. Ferdinand Nišek
MUDr. Milada Pokorná

ÚSTAV LÉKAŘSKÉ CHEMIE A TOXIKOLOGIE

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 732751-7

Přednosta ústavu : Prof. Ing. RNDr. PhMr. Zdeněk Bardoděj, DrSc.
Sekretářka :
Docent : MUDr. Jiří Urban, CSc.
Odborný asistent : RNDr. Eva Samcová, CSc.

ÚSTAV BIOCHEMIE A PATOBIOCHEMIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 742101

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Petr Čechák, CSc.
Sekretářka : Eugenie Lundáková
Profesor : MUDr. RNDr. Jan Musil, DrSc.
Docentka : Ing. Olga Nováková, CSc.
Odborní asistenti : MUDr. Dana Buckiová, CSc. - VPP
RNDr. Karel Dobrovský, CSc. - VPP
RNDr. Marcela Dvořáková, CSc.
RNDr. Martin Valchář, CSc. - VPP
Asistent : RNDr. Pavel Piskač

ÚSTAV JAZYKŮ

130 00 Praha 3, Šrobárova 5, tel.: 7378633

Vedoucí ústavu : PhDr. Jana Přívratská, CSc.
Sekretářka :

ÚSTAV FYZIOLOGIE A KLINICKÉ FYZIOLOGIE

120 00 Praha 2, Ke Karlovu 4, tel.: 292951-9
292751-9

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Richard Rokyta, CSc.

Sekretariát : Blanka Dymterová

Docentka : MUDr. Ladislava Horanská, CSc. - pověřena vedením ústavu klinické fyziologie

Odborní asistenti : MUDr. Klára Bernášková, t.č. MD
MUDr. Sabina Hrabětová
RNDr. Jaroslava Korpancová, CSc.,
t.č. v zahraničí
RNDr. Václav Kubík, CSc.

Vědečtí pracovníci: Ing. Norbert Kříž, CSc.
MUDr. Jarmila Myslivečková, CSc.

Odborní pracovníci: Ing. Jiří Čemus, CSc. (úv. 0,5)
Ing. Pavel Hrubý
RNDr. Sylvie Marešová - VPP (úv. 0,25)
MUDr. Jaromír Petrásek, t.č. v zahraničí
MUDr. Libor Velíšek
MUDr. Jana Velíšková, t.č. MD

ÚSTAV PATOLOGICKÉ FYZIOLOGIE

120 00 Praha 2, Ke Karlovu 4, tel.: 292951-9
292751-9

Přednosta ústavu : MUDr. Pavel Mareš, CSc. - úv. 0,5

Sekretářka : Alena Zajíčková

Odborné asistentky: MUDr. Eva Kohlíková, CSc.
MUDr. Mária Minová

Interní vědecký
aspírant : MUDr. Vladimír Makal

ÚSTAV SOCIÁLNÍHO LÉKAŘSTVÍ A HUMANNITNÍCH OTÁZEK MEDICINY

130 00 Praha 3, Laubova 8 - bez telefonu
100 00 Praha 10, Kodaňská 32, tel.: 747725

Přednosta ústavu : MUDr. Jiří Šimek, CSc.

Sekretářka :

Docent : Vladimír Engler, prom. mat., CSc.

Odborní asistenti : PhDr. Eva Duchanová (úv. 0,2) VPP
PhDr. RNDr. Helena Haškovcová, CSc.
PhDr. Michal Klapač
PhDr. Eva Křížová
Ing. Zdeněk Roth, CSc. (úv. 0,3) VPP
PhDr. Václav Smitka (úv. 0,2) VPP
PhDr. Vladimír Špalek
PhDr. Iva Štětovská (úv.0,2) VPP
MUDr. Tamara Tošnerová (úv. 0,2) VPP
doc.MUDr. Miloš Vojtěchovský, CSc. (úv.0,2)
VPP

ÚSTAV FARMAKOLOGIE

120 00 Praha 2, tř. Lidových milicí 63, tel.: 266515

Přednosta ústavu : Prof. MUDr. Elfrída Mühlbachová, DrSc.
- pověřena dočasným vedením

Sekretariát : Milena Hovorková
Docent : MUDr. Kamil Tikal, CSc.
Odborní asistenti : MUDr. Jan Příborský, CSc.
MUDr. Jana Šimonová, t.č. MD
Studijní pobyt : MUDr. Gabriela Ernstová

ÚSTAV PATOLOGIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 741646

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Vlasta Rychterová, CSc.

Sekretářka : Eva Rettová

Odborní asistenti : MUDr. Jana Náprstková, CSc.
MUDr. Judita Suhomelová (úv. 0,5) VPP
MUDr. Josef Šach

Asistentka : MUDr. Dana Janotová - t.č. MD

Odborná pracovnice: MUDr. Lidmila Koldová (úv. 0,5) VPP

ÚSTAV TĚLOVÝCHOVNÉHO LÉKARSTVÍ

170 00 Praha 7, Jankovcova 35, tel.: 876203

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Pavel Stejskal, CSc.

Sekretariát : Zuzana Pařízková

Odborná asistentka: MUDr. Jindřiška Hejnová

Odborný pracovník : MUDr. Alois Ullmann

ÚSTAV KLINICKÉ MIKROBIOLOGIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 745266 nebo 716

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Jiří Schindler, CSc.

Sekretářka : Marie Vrkočová

Profesor : MUDr. Miroslav Hejzlar, DrSc.

Odborní asistenti : MUDr. Eva Bendová, CSc.

MUDr. Marie Kotasová, CSc.

MUDr. Tomáš Pellar, CSc.

MUDr. Jaroslava Šilarová

Odborná pracovníce: MUDr. Tatiana Janíšková, CSc.

ÚSTAV STOMATOLOGIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 7812241

Přednosta ústavu : MUDr. Jiří Pekárek

Sekretářka :

Docenti : MUDr. Josef Havlík, CSc.

MUDr. Pavel Bleha, CSc.

Odborný asistent : MUDr. Karel Kameník, CSc.

ÚSTAV SOUDNÍHO LÉKAŘSTVÍ

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 736 973

Přednosta ústavu : Prof. MUDr. Jiří Štefan, DrSc.

Sekretářka : Eva Rettová

Profesor : MUDr. Stanislav Hájek, DrSc. - 0,2 úvazku

Docent : MUDr. Zdeněk Gregora, DrSc.

Odborná asistentka: MUDr. Věra Krumlová

ÚSTAV EPIDEMIOLOGIE

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 732751-7

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Bohumír Kříž, CSc.

Sekretářka : Emilie Jeklová

Profesor : MUDr. Jan Šejda, DrSc - VPP - (úv. 0,33)

Docentka : MUDr. Daniela Janovská, CSc

Odborní asistenti : MUDr. Alexandr Čelko, CSc.
MUDr. Marina Maixnerová, CSc.

Vědecký pracovník : MUDr. Libuše Kodejšová, CSc.

Inter. vědecká
aspirantka : MUDr. Silvia Glindová

ÚSTAV HYGIENY OBECNÉ

100 42 Praha 10 Šrobárova 48. tel.: 732751-7

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Jiří Havránek, CSc.

Sekretářka : Etela Císařová

Profesor : MUDr. Jaroslav Lener DrSc.

Docent : MUDr. Otto Štros, CSc.

Odborné asistentky: MUDr. Jiřina Bártová, CSc.
MUDr. Anna Marešová t.č. MD

ÚSTAV OCHRANY PŘED ZÁŘENÍM

100 42 Praha 10, Šrobárova 48, tel.: 732751-7

Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Vladislav Klener, CSc.

Sekretářka :

Odborný pracovník : Otokar Vojtíšek, prom.fyz. - VPP - úv.

0.33

ÚSTAV TĚLESNÉ VÝCHOVY

110 00 Praha 1, Opletalova 26. tel.: 22 24 19

Vedoucí ústavu :

Sekretářka : Hana Skružná

Sklad KTV : Albertov 7, Praha 3

ÚSTAV VÝŽIVY

100 42 Praha 10. Šrobárova 48. tel.: 732751-7
1. 384. 763

- Přednosta ústavu : Prof. MUDr. Stanislav Hrubý, DrSc.
pověřený dočasným vedením
- Sekretářka : Danuše Hnilicová
- Profesor : MUDr. Augustín Wolf, DrSc. - úv. 0,2
- Docentka : MUDr. Iva Adamová, CSc.
- Odborní asistenti : MUDr. Dalibor Hrivnák, CSc.
MUDr. Jolana Rambousková
- Vědecká pracovnice : Ing. Milena Švábová, CSc.
- Odborný pracovník : MUDr. Bohumil Turek, CSc. (úv. 0,10)

ÚSTAV KLINICKÉ IMUNOLOGIE

100 34 Praha 10 Šrobárova 50. tel.: 716

- Přednosta ústavu :
- Sekretářka :

ÚSTAV ZDRAVÍ DĚTÍ A MLÁDEŽE

100 42 Praha 10. Šrobárova 48. tel.: 732751-7

- Přednosta ústavu : Doc. MUDr. Hana Provazníková, CSc.

- Sekretářka : Anna Králová
- Docent : MUDr. Václav Stěpanov, CSc.
- Odborné asistentky : MUDr. Romana Kárníková, CSc.
PhDr. Naďa Štullerová - t.č. v zahraničí
MUDr. Eva Vaníčková, CSc.
- Odborná pracovnice : MUDr. Dagmar Schneidrová
- Externí učitelé : MUDr. Lumír Komárek, CSc. (úv. 0,25)
- VPP
MUDr. Kamil Provazník, CSc. (úv. 0,25)
- VPP
- Studijní pobyt : MUDr. Jiří Ježek

CHIRURGICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716, 734359

- Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Václav Vlasák, CSc.
- Sekretářka : Eva Grundová
- Profesor : MUDr. Milan Procházka DrSc.
- Docenti : MUDr. Jiří Strnad, CSc.
MUDr. František Vyhnanek, CSc.
- Odborní asistenti : MUDr. Jaroslav Faltýn, CSc.
MUDr. Rodomil Kostka
MUDr. Lidmila Novotná
MUDr. Miroslav Ryska, CSc.
MUDr. Jiří Skála, CSc.

Odborný pracovník : MUDr. Karel Dvořák

KLINIKA ANESTEZIOLOGIE A NEODEKLADNÉ PÉČE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel. 733141

Přednosta kliniky : MUDr. Jan Šturma, CSc.

Sekretářka :

Docent : MUDr. Jaroslav Počta, CSc.

Odborný pracovník : MUDr. Jiří Málek, CSc. - t.č. v zahraničí

I. INTERNÍ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716

Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Jiří Horák, CSc.
tel.: 734351

Sekretářka : Milada Černíková - tel.: 716

Profesoři : MUDr. Věra Dvořáková, DrSc. - 0,2 úvazku
MUDr. Pavel Kozák, DrSc.

Docenti : MUDr. Milan Jaroš, CSc.
MUDr. Ladislav Mertl, CSc.
MUDr. Jiří Strejček, CSc.
MUDr. Petr Šellenberg, CSc.

Odborní asistenti : MUDr. Ivan Hes, CSc.
MUDr. Milan Jíra, CSc.
MUDr. Jiří Sedlák, CSc.
MUDr. Hana Mácová

MUDr. Miloš Stoilov, CSc.
Interní vědecká aspirantka : MUDr. Milada Pospíšilová

II. INTERNÍ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716, 731744

Přednosta kliniky : MUDr. Michal Anděl, CSc.

Sekretářka : Marta Amblerová

Profesor : MUDr. Vlastimil Víšek, DrSc.

Docenti : MUDr. Václav Červenka, CSc.
MUDr. Eva Fučíková, CSc.
MUDr. Milan Kment, CSc.
MUDr. Lubomír Kužela, CSc.
MUDr. Jana Málková, CSc.

Odborní asistenti : MUDr. Jaroslav Dvořák
MUDr. Pavel Gregor, CSc.
MUDr. Eva Helekalová
MUDr. Stanislav Hrdlička
MUDr. Jiří Novotný
MUDr. Tamara Sládková
MUDr. Hana Srchová
MUDr. Milena Středová
MUDr. Petr Widimský, CSc. - t.č.

v zahraničí

Odborný pracovník : MUDr. Rudolf Vodrážka

PEDIATRICKÁ KLINIKA

100 81 Praha 10, Vinohradská 159, tel.: 730374

Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Olga Hníková, CSc.

Sekretářka : Eva Mattušová

Docentka : MUDr. Marcella Beránková
MUDr. Ludmila Hejčmanová
MUDr. Daniela Palyzová

Odborní pracovníci : MUDr. David Marx

Vědecko technická
pracovnice : Ing. Noemi Pažoutová

DERMATOVENEROLOGICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 737546

Přednosta kliniky : Doc. Lubor Malina, DrSc.

Sekretářka : Jana Ghaniová

Profesor : MUDr. František Novotný, DrSc.

Docent : MUDr. Mojmír Novák, CSc.

Odborný asistent : MUDr. Petr Arenberger - t.č. v zahraničí

Odborný pracovník : MUDr. Radek Pavlíček

KLINIKA NEMOCÍ Z POVOLÁNÍ

100 34 Praha 10. Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 737236

Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Jaroslav Gebhart, CSc.
pověřen dočasným vedením

Sekretářka : Jiřina Horáková

Profesoři : MUDr. Miloslav Menčík, DrSc.
MUDr. Antonín Nauš, DrSc - úv. 0,2

Docentka : MUDr. Monika Kneidlová, CSc.

Odborní asistenti : MUDr. Alice Bílková, CSc.
Zdena Čábelková, vrom. chem.
Doc. MUDr. Vladimír Kodat, CSc. (úv. 0,2)
MUDr. Dana Kuklová, CSc.

Odborní pracovníci: MUDr. Zdena Fenclová
MUDr. Jaroslav Halík, CSc. (úv. 0.33)
MUDr. Lubomír Legáth,
MUDr. Helena Třmínková, CSc.

Interní vědecká
aspirantka : MUDr. Olga Šleglová

OTORINOLARYNGOLOGICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716 nebo 737173

Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Lubor Kašpárek, CSc. -
pověřen dočasným vedením

Sekretářka : Jana Voborská - VPP

Odborní asistenti : MUDr. Vladimír Hofman
MUDr. Jan Kolín

Odborný pracovník : Ing. Karel Guth

NEUROLOGICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 734668

Přednosta kliniky : MUDr. Tomáš Sereghy

Sekretářka :

Profesorka : MUDr. Valja Stýblová, DrSc.

Docentka : MUDr. Valja Kellerová, DrSc.

Odborní asistenti : MUDr. Andrea Folaufová
MUDr. Svatava Grammetbauerová
MUDr. Jaromír Kupka, CSc.

Vědecká pracovnice : MUDr. Věra Panoušková

VĚDECKÉ ODDĚLENÍ KLINICKÉ NEUROTOXIKOLOGIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 734668

Přednosta oddělení : MUDr. Tomáš Sereghy

Sekretářka :

KLINIKA RADIOLOGIE

100 34 Praha 10. Šrobárova 50, tel. 716, 734357

Přednosta kliniky : Prof. MUDr. Alois Sehr, DrSc.

Sekretářka : Eva Drahotová

Profesor : MUDr. Josef Bruna, DrSc

Docent : MUDr. Oskar Topol, CSc. - VFP

Odborný asistent : MUDr. František Čáp

Interní vědecká
aspirantka : MUDr. Alena Bílková

ODDĚLENÍ POPÁLENIN

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 7812241

Přednosta oddělení : Doc. MUDr. Radana Königová, CSc.

Sekretářka :

Vědecké pracovnice : RNDr. Eva Houšková, CSc.
MUDr. Karla Lázníčková, CSc.

Samostatná vědecká
pracovnice : MUDr. Jaroslava Moserová, DrSc.
- t.č. vošlankyně ČNR

Odborní pracovníci : MUDr. Jarmila Doležalová - 0,25 úvazek
RNDr. Barbora Dvořánková
MUDr. Helena Suchardová

KLINIKA PLASTICKE CHIRURGIE

100 34 Praha 10, Šrobárova 50. tel.: 7812241

- Přednosta kliniky : Prof. MUDr. Miroslav Fára, DrSc.
člen korespondent ČSAV
- Sekretářka : Marcela Hořická - VPP
- Docenti : MUDr. Jaroslava Hrivnáková, DrSc.
MUDr. Jan Mešťák, CSc.
- Odborní asistenti : MUDr. Ivan Horák
MUDr. Věra Šatánková, t.č. MD
MUDr. Hubert Topinka
MUDr. Vlastimil Víšek, CSc.

KLINIKA GYNEKOLOGIE A PORODNICTVÍ

100 34 Praha 10, Šrobárova 50. tel.: 737458

- Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
- Sekretářka : Anna Hergetová
- Docent : MUDr. Václav Dvořák, CSc.
- Odborní asistenti : MUDr. Jiří Menšík, CSc.
MUDr. Jaroslav Pihrt
MUDr. Raimund Pokorný
- Vědecký pracovník : Prof. MUDr. Jiří Kaňka, DrSc.
- Odborní pracovníci : MUDr. Tomáš Bednář - VPP
MUDr. Anna Havránková

Interní vědecký

pracovník

: MUDr. Petr Touvalík

OFTALMOLOGICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50. tel.: 716 nebo 737467

Přednosta kliniky : Prof. MUDr. Jan Kolín, DrSc.

Sekretářka : Marie Kajerová

Odborní asistenti : MUDr. Drahomíra Baráková, CSc.
MUDr. Jara Hornová, CSc.
MUDr. Petr Výborný, CSc.

Interní vědecká
aspirantka

: MUDr. Miluše Dolečková

ORTOPEDICKÁ KLINIKA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50. tel.: 73 01 37

Přednosta kliniky : Prof. MUDr. Oldřich Čech, DrSc.
člen korespondent ČSAV
pověřen dočasným vedením

Sekretariát : Libuše Čámská

Odborní asistenti : MUDr. Jan Bartoníček
MUDr. Miroslav Bartoš, CSc.
MUDr. Martin Krbec
MUDr. Jiří Stehlík
MUDr. Tomáš Trč

KLINIKA INFEKČNÍCH NEMOCÍ

180 81 Praha 8, Budínova 2, tel.: 8575

Přednosta kliniky : Prof. MUDr. Václav Vacek, DrSc.
pověřen dočasným vedením

Sekretářka : Miroslava Syrovátková

Docentka : MUDr. Jaromíra Štafová, CSc.

Odborní asistenti : MUDr. Jiří Beneš, CSc.
MUDr. Mária Kabelková
MUDr. Jan Zicha
MUDr. Ľubica Zichová, CSc.

PSYCHIATRICKÁ KLINIKA - PSYCHIATRICKÉ CENTRUM PRAHA

(dříve Výzkumný ústav psychiatrický)

181 03 Praha 8, Bohnice, Ústavní 91, tel.: 8552005

Přednosta kliniky : Doc. MUDr. Cyril Höschl, DrSc.

Sekretariát : Hana Novotná

Profesor : MUDr. Alojz Janík, DrSc. - VPP

Docent : MUDr. Zdeněk Dytrych, CSc. - VPP

Odborní asistenti : MUDr. Michal Maršálek
MUDr. Dagmar Seifertová, CSc. - VPP

KNIHOVNA

100 34 Praha 10, Šrobárova 50, tel.: 716

Vedoucí knihovny : Ing. Helena Hoffmannová

Odborné pracovnice : Alena Zemanová
Ivana Hrdá

ABECEDNÍ SEZNAM PEDAGOGICKÝCH, VĚDECKÝCH
A ODBORNÝCH PRACOVNÍKŮ

	str.
Adamová Iva	49
Anděl Michal	52
Arenberger Petr	53
Baráková Drahomíra	58
Bardoděj Zdeněk	42
Bárta Ivo	40
Bartoníček Jan	58
Bartoš Miroslav	58
Bártová Jiřina	48
Bavor Miroslav	40
Bednář Tomáš	57
Bendová Eva	46
Beneš Jiří	59
Beránková Marcela	53
Bernášková Klára	43
Bílková Alena	56
Bílková Alice	54
Bláha Václav	41
Bleha Pavel	46
Bruna Josef	56
Buckiová Daniela	42
Čábelková Zdena	54
Čáp František	56

	str.
Čech Oldřich	58
Čech Pavel	41
Čechák Petr	42
Čelko Alexander	47
Čemus Jiří	43
Červenka Václav	52
Dobrovský Karel	42
Dolečková Miluše	58
Doležalová Jarmila	56
Doubková Alena	40
Duchanová Eva	44
Dvořák Jaroslav	52
Dvořák Karel	51
Dvořák Václav	57
Dvořáková Marcela	42
Dvořáková Věra	51
Dvořánková Barbora	56
Dytrych Zdeněk	59
Engler Vladimír	44
Ernstová Gabriela	45
Faltýn Jaroslav	50
Fára Miroslav	57
Fučíková Eva	52
Fenclová Zdena	54
Folaufová Andrea	55

	str.
Gebhart Jaroslav	54
Glindová Silvia	47
Grammetbauerová Svatava	55
Gregor Pavel	52
Gregora Zdeněk	47
Guth Karel	55
Hájek Stanislav	47
Halík Jaroslav	54
Halašková Milada	41
Haškovcová Helena	44
Havlík Josef	46
Havránek Jiří	48
Havránková Anna	57
Hejzmanová Ludmila	53
Hejnová Jindřiška	46
Hejzlar Miroslav	46
Helekalová Eva	52
Hes Ivan	51
Hníková Olga	53
Hofman Vladimír	55
Horák Ivan	57
Horák Jiří	51
Horáková Magdalena	41
Horanská Ladislava	43
Horká Jana	41
Hornová Jara	58
Horných Jaroslav	40

	str.
Höschl Cyril	59
Houšková Eva	56
Hrabětová Sabina	43
Hrdlička Stanislav	52
Hrivnák Dalibor	49
Hrivnáková Jaroslava	57
Hrubý Stanislav	49
Hrubý Pavel	43
Janík Alojz	59
Janičková Tatiana	46
Janotová Dana	45
Janoutová Jitka	41
Janovská Daniela	47
Jaroš Milan	51
Ježek Jiří	50
Jíra Milan	51
Kabelková Mária	59
Kameník Karel	46
Kaňka Jiří	57
Karas Michal	40
Kárníková Romana	50
Kašpárek Lubor	54
Kellerová Valja	55
Kimlová Irena	41
Klapač Michal	44
Kleisner Ivan	41

	str.
Klener Vladislav	48
Kment Milan	52
Kneidlová Monika	54
Kodat Vladimír	54
Kodejšová Libuše	47
Kohlíková Eva	44
Koldová Lidmila	45
Kolín Jan prof.	58
Kolín Jan	55
Komárek Lumír	50
Künigová Radana	56
Korpancová Jaroslava	43
Kostka Rodomil	50
Kotasová Marie	46
Kozák Pavel	51
Krbec Martin	58
Krumlová Věra	47
Kříž Bohumír	47
Kříž Norbert	43
Křížová Eva	44
Kubík Václav	43
Kuklová Dana	54
Kupka Jaromír	55
Kužela Lubomír	52
Lázníšková Karla	56
Legáth Lubomír	54
Lener Jaroslav	48

	str.
Luttenberg Jaromír	40
Mácová Hana	51
Maixnerová Marina	47
Makal Vladimír	44
Málek Jiří	51
Malina Lubor	53
Málková Jana	52
Maňáková Eva	41
Manych Jiří	40
Mareš Pavel	43
Marešová Anna	48
Marešová Sylvie	43
Maršálek Michal	59
Marx David	53
Menčík Miloslav	54
Menšík Jiří	57
Mertl Ladislav	51
Měšťák Jan	57
Miňová Mária	44
Moserová Jaroslava	56
Mottl Václav	41
Musil Jan	42
Mühlbachová Elfrída	44
Myslivočková Jarmila	43

Náprstková Jana	str. 45
Nauš Antonín	54
Niček Ferdinand	41
Novák Mojmír	53
Nováková Olga	42
Novotná Lidmila	50
Novotný Jiří	52
Novotný František	53
Palyzová Daniela	53
Papoušková Věra	55
Pavlíček Radek	53
Pažoutová Noemi	53
Pekárek Jiří	46
Pellar Tomáš	46
Petrásek Jaromír	43
Pihrt Jaroslav	57
Piskač Pavel	42
Počta Jaroslav	51
Pohunková Hana	41
Pokorná Milada	41
Pokorný Rajmund	57
Pospíšilová Milada	52
Procházka Milan	50
Provazník Kamil	50
Provazníková Hana	49
Příborský Jan	45
Přívratská Jana	42

	str.
Puzanová Ludmila	40
Rambousková Jolana	49
Rödl Pavel	40
Rokyta Richard	43
Rosina Jozef	41
Roth Zdeněk	44
Rychterová Vlasta	45
Ryska Miroslav	50
Samcová Eva	42
Satrapa Tomáš	41
Sedlák Jiří	51
Seifertová Dagmar	59
Sereghy Tomáš	55
Sehr Alois	56
Schindler Jiří	46
Schneidrová Dagmar	50
Skála Jiří	50
Sládková Tamara	52
Slouka Vlastimil	41
Smitka Václav	44
Srchová Hana	52
Stehlík Jiří	58
Stejskal Pavel	45
Stěpanov Václav	50
Stoilov Miloš	52
Strejček Jiří	51

	str.
Strnad Jiří	50
Středová Milena	52
Stýblová Valja	55
Suchardová Helena	56
Suchomelová Judita	45
Svoboda Bohuslav	57
Šatánková Věra	57
Šach Josef	45
Šejda Jan	47
Šellenberg Petr	51
Šilarová Jaroslava	46
Šimečková Marcela	40
Šimek Jiří	44
Šimonová Jana	45
Šléglová Olga	54
Špalek Vladimír	44
Štafová Jaromíra	59
Štefan Jiří	47
Štětovská Iva	44
Štros Otto	48
Šturma Jan	51
Štullerová Naděžda	50
Švábová Milena	49
Tikal Kamil	45
Topinka Hubert	57
Topol Oskar	56

	str.
Tošnerová Tamara	44
Toupalík Petr	58
Trč Tomáš	58
Třmínková Helena	54
Turek Bohumil	49
Ullmann Alois	46
Urban Jiří	42
Vacek Václav	59
Valchář Martin	42
Vaničková Eva	50
Velíšek Libor	43
Velíšková Jana	43
Víšek Vlastimil Prof.	52
Víšek Vlastimil	57
Vlasák Václav	50
Vodrážka Rudolf	52
Vojtěchovský Miloš	44
Vojtíšek Otokar	48
Výborný Petr	58
Vyhnánek František	50
Widimský Petr	52
Wolf Augustin	49
Zicha Jan	59
Zichová Ľubica	59

HARMONOGRAM STUDIJKYHO ROKU 1990/91

bude zveřejněn vyhláškou v říjnu 1990

Praktická cvičení (semináře) každého předmětu a předměty, které nekončí předepsanou zkouškou, jsou každý semestr ukončeny zápočtem.

Poznámky: čítatel = týdenní počet přednáškových hodin
jmenovatel = týdenní počet hodin praktických cvičení (seminářů)
ZK = zkouška
SZ = státní zkouška

Upozornění

Rozvrh na šk. r. 1990/91 pro jednotlivé ročníky bude vydán jako samostatná příloha seznamu přednášek.

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
I. ROČNÍK			
Humanitní výchova	Šimek	-	1/1
Biofyzika	Slouka	2/4 ZK	-
Latina	Přivratská	0/2 ZK	-
Lékařská chemie a toxikologie	Bardoděj	2/4 ZK	-
První pomoc	Počta, Šturma	1/1	1/1 ZK
Histologie a embryologie	Pohunková	2/3	3/4 ZK
Biologie	Manych	1/2	2/3 ZK
Anatomie	<i>Bann</i>	<i>2/2</i>	<i>4/4</i>
Pitevní cvičení anatomická	Bavor	<i>2/3 0/1</i>	<i>4/6 0/2</i>
Cizí jazyk	Přivratská	0/2	0/2
Tělesná výchova	Hněvkovský	0/2	0/2
Český jazyk pro cizince	Přivratská	0/2	0/2
Letní výcvikový kurs	Hněvkovský	-	10 dní

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
II. ROČNÍK			
Humanitní výchova	Šimek	1/1	1/1
Biologie	Menych	1/3 ZK	-
Biochemie	Čechák	2/4	2/4 ZK
Fyziologie	Rokyta	4/5	4/6 ZK
Základy zdravotní péče	Anděl,	0/2	0/2
Cizí jazyk	Přivratská	0/2	0/2 ZK
Tělesná výchova	Hněvkovský	0/2	0/2
Český jazyk pro cizince	Přivratská	0/2	0/2 ZK

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
III. ROČNÍK			
Humanitní výchova	Šimek	1/1	-
Mikrobiologie	Schindler	2/3 ZK	-
Patologie	Rychterová	4/4	4/4 ZK
Patologická fyziologie	Mareš	2/3	3/3 ZK
Imunologie	Jíra	1/1 ZK	-
Klinická biofyzika	Slouka	-	1/1
Patobiochemie	Čechák	1/1	-
Chirurgie	Vlasák	1/1	1/2
Vnitřní lékařství	Anděl, Horák	1/3	1/3
Farmakologie	Mühlbachová	-	1/2
Hygiena	Havránek	-	2/2
Cizí jazyk	Přívratská	0/2	0/2
Tělesná výchova	Hněvkovský	0/2	0/2
Povinný lyžařský kurs x/ Hněvkovský		10 dní	-
Nepovinný předmět :			
Neurovědy	Rokyta, Höschl	-	1/1

x/ Termín bude oznámen v průběhu ZS

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
IV. ROČNÍK			
Humanitní výchova	Šimek	1/1	1/1
Sociální lékařství	Šimek	1/2 ZK	-
Chirurgie	Vlasák	1/2	1/2
Vnitřní lékařství	Anděl, Horák	1/3	1/3
Farmakologie	Mühlbachová	2/2 ZK	-
Hygiena	Havránek	2/2 ZK	
Radiologie a nukleární medicína	Sehr, Bláha	1/1	1/1 ZK
Neurologie	Sereghy	1/2	1/2 ZK
Stomatologie	Pekárek	1/2 ZK	-
Dermatovenerologie	Malina	-	1/2 ZK
Patologická fyziologie	Mareš	3/3 ZK	
Klinická fyziologie	Horanská	1/1	-
Preventivní lékařství	Provazníková, Havránek, Kříž	-	2/2
Onkologie	Topol,	-	1/2 ZK
Cizí jazyk	Přívratská	0/2	>0/2
Tělesná výchova	Hněvkovský	0/2	0/2
Nepovinný předmět Neurovědy	Rokyta, Hüschl	1/1	-
Prázdninová praxe /interna, chirurgie/ PSYCHIATRIE	HÜSCHL	-	4 týdny 1/2

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
V. ročník			
Chirurgie	Vlasák	1/2	1/2
Vnitřní lékařství	Anděl, Horák	1/3	1/3
Hygiena dětí a dorostu	Provazníková	1/2	-
Hygiena práce a choroby z povolání	Gebhart	-	2/3
Epidemiologie	Kříž	-	0/3 ZK
Oční lékařství	Kolín	1/2 ZK	-
Otorinolaringologie	Kašpárek	1/2 ZK	-
Soudní lékařství	Štefan	-	1/2 ZK
Infekce a tropické lékařství	Vacek	1/2 ZK	
Dětské lékařství x/	Hníková	1/2	2/2 ZK
Gynekologie a porodnictví	Svoboda	1/2	2/2
Psychiatrie	Höschl	1/2 ZK	
Klinická farmakologie a toxikologie	Mühlbachová, Vinař	-	1/1 ZK
Neodkladné stavy a medicina katastrof	Šturma	1/1 ZK	
Tělesná výchova	Hněvkovský	-/2	-/2
Praxe /OÚNZ/			3 týdny

x/ Studenti, kteří se přihlásí na nepovinnou SZ z dětského lékařství, nebudou skládat zkoušku v 10. semestru.

Název předmětu	Přednášející	S e m e s t r	
		zimní P/C	letní P/C
VI. ROČNÍK			
Vnitřní lékařství	Anděl, Horák	10 týdnů	SZ
Chirurgie	Vlasák	10 týdnů	SZ
Gynekologie a porodnictví	Svoboda	5 týdnů	SZ
Preventivní lékařství, hygiena a epidemio- logie	Provažníková, Havránek Hrubý, Kříž, Gebhart	5 týdnů	SZ
Příprava na SZ - samostudium			
Místo konání praktické výuky určí příslušné kliniky a ústavy.			
<u>Nepovinná SZ</u>			
Dětské lékařství	Hníková	3 týdny	SZ (v září před zahájením šk. r.)

S t r u č n ý v ý t a h

z výpůjčního řádu Ústřední knihovny 3. LF UK

Fondy knihovny 3. lékařské fakulty UK jsou národním majetkem a každý má povinnost chránit je před poškozením.

1. Výuková literatura se zapůjčuje posluchačům po předložení občanského průkazu nebo čtenářské legitimace knihovny. Čtenářský průkaz je nepřenosný a jeho majitel odpovídá za jeho zneužití a to i tehdy, jestliže jej ztratil a ztrátu neohlásil v knihovně.
2. Výukové pomůcky se půjčují zásadně jen na dobu 1 semestru. Po této lhůtě se výpůjčky vrací. Výpůjčku lze prolongovat, podmínkou je však předložení učebních pomůcek ke kontrole.
3. Změnu bydliště, jména, čísla občanského průkazu je každý povinnen okamžitě nahlásit knihovně. V opačném případě nese veškeré náklady, které knihovně vzniknou při zjištění těchto údajů.
4. Posluchači jsou povinni vrátit vypůjčenou literaturu v takovém stavu, v jakém ji převzali, jinak musí uhradit škody, eventuelně ztrátu týmž výtiskem nebo svázanou fotokopíí.

5. Na každou výukovou pomůcku (i na každý díl) musí posluchač vyplnit zvláštní výpůjční lístek, který potvrdí svým podpisem. Při vracení musí signatura (značka) a přírůstkové číslo souhlasit s výpůjčním lístkem. Nedodržení této zásady způsobuje největší zdržení při vracení vypůjčených učebnic a skript.

6. Při přerušení nebo ukončení studia je student povinen vrátit veškeré zapůjčené pomůcky knihovně, včetně čtenářského průkazu s pouzdrem.

7. Ztrátu učebnice, skript nebo čtenářského průkazu je student povinen okamžitě hlásit knihovně a do stanovené lhůty 30 dnů obstarat ztracený výtisk stejné hodnoty, vydání a vazby. Finanční náhradu knihovna nepřijímá. Výjimky povoluje pouze vedení knihovny.

8. Každý posluchač je povinen seznámit se s "Výpůjčním řádem Ústřední knihovny 3. LF UK" (při nástupu studia jej obdrží každý student).

Všichni posluchači se musí řídit pokyny pracovníků knihovny, podrobit se stanoveným kontrolním opatřením a zachovávat výpůjční dobu, což je nezbytné pro udržení pořádku a ochrany majetku knihovny podle platných předpisů.

PROZATÍMNÍ STUDIJNÍ ŘÁD 3. LF UK

I. Přijetí na fakultu

Uchazeč se stává studentem dnem zápisu po splnění podmínek pro přijímací řízení stanovených předpisy.

II. Studium na fakultě /základní ustanovení/

1. Začátek školního roku v jednotlivých ročnících stanoví děkan

2. Studenti se zapisují do příslušného ročníku po splnění studijních povinností stanovených učebním plánem za předchozí ročník, u studentů 1. ročníku platí I.

- Student, který nesplnil do konce školního roku nejvýše 2 studijní povinnosti, z toho jednu zkoušku, může je vykonat nejpozději do jednoho měsíce následujícího školního roku a bude zapsán podmíněně.

Řádný zápis do ročníků je ukončen 6 týdnů po zahájení školního roku.

3. Studentovi, který nesplnil podmínky pro zápis do vyššího ročníku /maximálně dvě studijní povinnosti/ může děkan povolit opakování ročníku.

- Student může během studia opakovat dva ročníky.

- Opakování jednoho ročníku dvakrát se nepovoluje.

- Podmínkou pro postup do 3. ročníku je dosažení celkového studijního průměru ≥ 3 za úspěšně absolvované ročníky /Toto ustanovení platí od šk.r. 1992/93/.

4. Studentovi, který z vážných osobních, zejména zdravotních důvodů, nemůže během školního roku splnit všechny studijní povinnosti může děkan povolit přerušeni studia.

- Studium lze přerušit nejdéle na 2 roky.
- po uplynutí doby přerušeni studia se student zapisuje do ročníku, kde bylo studium přerušeno a je povinnen splnit požadavky výukového plánu pro daný ročník, mimo obory uzavřené zkouškou,
- minou-li důvody pro přerušeni studia, lze na žádost studenta ukončit přerušeni studia i před uplynutím doby přerušeni,
- po dobu přerušeni studia nemá student práva a povinnosti studenta,
- student může během studia přerušit studium maximálně 2x.

5. Studentovi, který má vážné osobní důvody, dále z důvodů souběžného studia na jiné vysoké škole a u mimořádně talentovaných studentů může děkan povolit individuální studijní plán.

Individuálním studijním plánem se řeší studium na jiných vysokých školách i v zahraničí.

- Schválený individuální studijní plán je pro studenta závazný.
- Student, který nesplnil podmínky individuálního studijního plánu, opakuje příslušný ročník.

6. Student přestává být studentem fakulty jestliže:

- zanechal studia
- nemá povoleno opakování studia
- je vyloučen ze studia
- nezapsal se do příslušného ročníku do ukončení stanoveného termínu pro zápis a neomluví se.
Dnem, kdy student přestal být studentem fakulty končí jeho práva a povinnosti studenta.

7. Studentovi lze povolit přestup ze stejného nebo příbuzného oboru na fakultu. Vedoucí předmětů rozhodnou o možnosti a rozsahu zkoušek, které budou studentovi započítány, event. o povinnosti složit vyrovnávací zkoušky.

III. Organizace školního roku

Organizace školního roku probíhá podle studijních plánů schválených akademickým senátem.

IV. Organizace výuky

1. Rozsah výuky v oboru je dán učebním plánem příslušného ročníku určeným odbornou komisí fakulty a schváleným akademickým senátem.

2. Základní formy výuky jsou přednášky, praktická cvičení, semináře a odborná praxe.

- Student je povinen se účastnit v předmětech, které si zapsal.

- Student, který z vážných důvodů se nemohl zúčast-

nit výuky, může splnit studijní povinnosti způsobem, který určí vedoucí příslušného oboru.

V. Kontrola studia

Formy kontroly studia jsou průběžná kontrola, zápočet a zkouška.

1. Průběžnou kontrolu studia a zápočet je prověřováno u studenta osvojení si vědomostí získaných při výuce. Zápočet uděluje učitel, který provádí výuku.
2. Zkouška prověřuje vědomosti studenta z příslušného oboru.
 - Výsledky zkoušky klasifikuje zkoušející známkami: výborně /1/, velmi dobře /2/, dobře /3/, nevyhověl /4/.
 - V případě, že je nutné určit prospěchový průměr, započítávají se známky ze všech /i neúspěšných/ zkoušek.
 - Student může každou zkoušku opakovat nejvýše 2x.
 - Pokud se student nemůže dostavit ke zkoušce v určeném termínu, je povinen se omluvit.
Pokud se student neomluvil, je klasifikován známkou nevyhověl.
 - Ve výjimečných případech může děkan určit konání zkoušky před komisí, kterou jmenuje.

Státní zkoušky na lékařských fakultách Univerzity Karlovy
Zkušební řád

Úvodní ustanovení

1. Řádné studium na lékařských fakultách Univerzity Karlovy se ukončuje vykonáním státních zkoušek nejméně ze 4 předmětů.
2. Předměty státních zkoušek určuje děkan fakulty se souhlasem Akademického senátu.
3. Kromě povinných studijních předmětů může děkan stanovit pro státní zkoušky i výběrové předměty.
4. Státní zkouška z výběrového předmětu je pro studenta závazná a stává se součástí studijního plánu.

Komise pro státní zkoušky

5. Státní zkoušky koná student před komisí pro státní zkoušky.
6. Komise pro státní zkoušky se skládá z předsedy a dalších tří odborníků v oboru. Jedním z těchto odborníků může být profesor nebo docent příslušného oboru z jiné fakulty nebo vysoké školy.
7. Předsedu komise jmenuje a odvolává rektor Univerzity Karlovy na návrh děkana z profesorů nebo docentů, kteří působí na fakultě v příslušném studijním oboru. Předsedou komise může být jmenován i profesor nebo docent příslušné-

ho oboru studia z jiné fakulty.

8. Členy komise jmenuje a odvolává děkan na návrh vedoucího příslušného oboru z profesorů nebo docentů, odborných asistentů, vědeckých pracovníků nebo odborníků z praxe.
9. V jednom studijním oboru lze zřídit i více komisí.

Průběh státních zkoušek

10. Státní zkoušky se konají v termínech určených předsedou komise.
11. Státní zkoušky jsou veřejné.
12. Průběh státní zkoušky řídí a za činnost komise odpovídá předseda komise.
13. Státní zkoušku lze konat ze přítomnosti předsedy a nejméně dalších dvou členů komise.
14. Komise poskytne studentovi přiměřený čas k přípravě odpovědi na zadané otázky.
15. O státní zkoušce se vyhotoví zápis, který podepíše předseda a další přítomní členové komise.

Klasifikace státních zkoušek

16. Státní zkoušky se klasifikují těmito známkami:
"výborně", "velmi dobře", "dobře" a "nevyhověl".
17. O klasifikaci státní zkoušky rozhoduje komise hlasováním na neveřejném zasedání v den konání státní zkoušky. Při rovnosti hlasů rozhoduje hlas předsedy komise. Rozhodnutí komise vyhlásí předseda veřejně v den konání státní

zkoušky.

18. Pokud se student v určeném termínu nedostavil ke státní zkoušce a neúčast neomluvil, klasifikuje se známkou "nevyhověl".

Státní zkouška v náhradním termínu nebo její opakování

19. Studentovi, který se nedostavil v určeném termínu ke státní zkoušce nebo k opakování státní zkoušky nebo její části, a jehož neúčast byla omluvena, určí předseda komise náhradní termín pro konání zkoušky a oznámí jej studentovi.
20. Pokud student nevyhověl při prvním opakování státní zkoušky, může mu předseda komise povolit druhé opakování nejdříve po pěti měsících ode dne prvního opakování.
Další opakování se nepovoluje.
21. Státní zkoušku lze konat nejpozději do dvou let ode dne, kdy měl student poprvé konat státní zkoušku v termínu určeném předsedou komise.

Závěrečné ustanovení

Celkový výsledek studia se hodnotí podle výsledků zkoušek a státních zkoušek těmito stupni známek: "s vyznamenáním", "vyhověl" a "nevyhověl".

Studium s vyznamenáním absolvují studenti, kteří za dobu celého studia dosáhli průměrný prospěch alespoň 1,5, neměli žádnou opravnou zkoušku a všechny státní zkoušky

vykonali s celkovým prospěchem "výborně". Pokud byli
hodnoceni z jednoho předmětu známkou "dobře", může
děkan povolit na žádost studenta novou zkoušku.

N á v r h

V Y H L Á Š K A

ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky ze dne1990
o poskytování stipendií na vysokých školách /stipendijní řád/

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky stanoví podle § 35 odst. 2 písm. a) zákona č. 172/1990 Sb., o vysokých školách:

§ 1

Rozsah platnosti

(1) Vyhláška se vztahuje na studenty studující ve vysokoškolském studiu na vysokých školách řízených ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, kteří jsou československými státními občany, nebo mají povo-

lení k trvalému pobytu na území České a Slovenské Federativní Republiky /dále jen "studenti"/.

(2) Podle této vyhlášky lze poskytovat stipendia i studentům vyslaným ke studiu na zahraniční vysoké školy.

§ 2

Druhy stipendií

Vysoké školy poskytují z rozpočtových prostředků stipendium a mimořádné stipendium.

§ 3

Stipendium

(1) Za vynikající studijní výsledky může děkan přiznat studentům stipendium do výše 1000 Kčs měsíčně.

(2) Kritéria pro přiznání a odnětí stipendia určuje po dohodě s rektorem akademický senát fakulty na základě návrhu děkana.

§ 4

Mimořádné stipendium

(1) Děkan může přiznat studentům jednorázové mimořádné stipendium do výše 3 000 Kčs.

(2) Kritéria pro přiznání a odnětí stipendia určuje po dohodě s rektorem akademický senát fakulty na základě návrhu děkana.

USTANOVENÍ SPOLEČNÁ

§ 5

Rozdělení celkového objemu finančních prostředků, který má fakulta k dispozici, na stipendia a na mimořádná stipendia, určuje po dohodě s rektorem akademický senát fakulty na základě návrhu děkana.

§ 6

Stipendium z mimorozpočtových prostředků

Vysoká škola může poskytovat studentům i stipendium z jiných zdrojů, tuzemských i zahraničních, které škola získá z darů, nadací a pod. od jiných subjektů, nebo z hospodářské

činnosti školy. Kritéria pro přiznání a odnětí stipendia musí být v souladu s příslušnými právními předpisy a určuje je po dohodě s rektorem akademický senát fakulty na základě návrhu děkana.

§ 7

Stipendia se poskytují studentům na jejich žádost, pokud v kritériích pro přiznání stipendia není určeno jinak.

§ 8

Na vysokých školách, které se nečlení na fakulty, plní úkoly děkana podle této vyhlášky rektor a úkoly akademického senátu fakulty akademický senát vysoké školy.

USTANOVENÍ PŘECHODNÁ A ZÁVĚREČNÁ

§ 9

Stipendia přiznaná podle dosavadní vyhlášky ^{x/} se vyplatí ještě za červenec a srpen 1990.

§ 10

Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. července 1990.

Ministr:

Adam v.r.

x/ Vyhláška č. 83/1984 Sb., ve znění vyhlášky č. 55/1986 Sb.,
o poskytování stipendií a příspěvků studentům vysokých
škol.

Prozatímní kritéria pro přiznání a
odnětí stipendií a mimořádných sti-
pendií 3. lékařské fakulty UK

/ Doplněk k vyhlášce MŠMT ČR o posky-
tování stipendií na vysokých školách
- stipendijním řádu /

K § 3 odst. 2

A/ Prospěchové stipendium se poskytuje po dobu 11 měsíců od začátku školního roku druhého ročníku studia na vysoké škole studentům, kteří v předcházejícím ročníku studovali v řádném denním studiu stejný nebo příbuzný obor, předcházející ročník studia neopakovali, měli průměrný prospěch do 1,8 a splnili studijní povinnosti určené učebním plánem předcházejícího ročníku do konce školního roku.

Studentům, kteří splnili studijní povinnosti předcházejícího ročníku po jeho ukončení, se poskytne prospěchové stipendium až od 1. ledna.

B/ Studentům, kteří studují podle individuálního studijního plánu po dobu nepřesahující délku řádného denního studia, se poskytuje prospěchové stipendium maximálně po dobu 5 let šestiletého studia, pokud splní podmínky uvedené v odst. A a studijní povinnosti určené individuálním

studijním plánem předcházejícího ročníku podle stejných kritérií jak je uvedeno v odstavci A.

C/ Do průměrného prospěchu se započítávají výsledky všech zkoušek a klasifikovaných zápočtů, a to i těch zkoušek a klasifikovaných zápočtů, u kterých studenti neuspěli, které se hodnotí známkou 4.

Prospěchové stipendium se poskytne studentům, kteří přerušili nebo si rozložili ročník na 2 roky pouze v tom případě, kdy měli k přerušeni či rozloženi sociální důvody /nemoc vlastní nebo svěřené osoby, péče o dítě/. K zmírnění tvrdosti tohoto ustanovení bude stipendium poskytováno v přechodném období /tj. za školní rok 1989/90 a 1990/91 i těm studentům, kteří studium přerušili nebo si rozložili ročník /z důvodů např. jazykové přípravy/ a splnili studijní povinnosti daného ročníku. Studium lze přerušit maximálně na 2 roky. Rozložení ročníku lze povolit pouze dvakrát.

D/ Prospěchové stipendium se poskytne studentům, kteří přestoupí z vysokých škol v zahraničí na 3. lékařskou fakultu UK podle nostrifikovaných zkoušek vykonaných na vysokých školách v zahraničí.

E/ Nárok na stipendium vznikne po splnění uvedených podmínek po vyplnění stipendijního formuláře. Formulář dostane student automaticky při zápisu do

dalšího ročníku. Vyplněný formulář odevzdá na studijním oddělení.

F/ Stipendia se neposkytují:

- 1/ v době přerušení studia
- 2/ v době, která se při novém přijetí na vysokou školu po zanechání studia kryje s dobou předchozího studia, za kterou stipendium dostali
- 3/ při opakování ročníku

G/ Studentům posledního ročníku se poskytne stipendium ještě za měsíc, ve kterém mají stanoven první termín poslední závěrečné zkoušky.

Výše stipendia

průměrný prospěch	stipendium / měsíc
do 1,2	1000,- Kčs
nad 1,2 - 1,5	500,- Kčs
nad 1,5 - 1,8	300,- Kčs

Kritéria pro přiznání a odnětí mimořádného stipendia

K § 4 odst. 2

Mimořádným stipendiem lze odměňovat na návrh děkana

vyčníkající studenty jednotlivých ročníků, např. výročí 17. listopadu. Tohoto stipendia je možné využít pro odměňování nejlepších vědeckých prací v rámci studentské vědecké činnosti nebo za spolupráci při výzkumné činnosti jednotlivých ústavů /podíl na významné publikaci, aktivní účast na vědecké konferenci/.

Návrhy děkanovi předávají jednotlivé ústavy fakulty.

Dále lze mimořádné stipendium poskytnout studentům, kteří absolvovali studium s vyznamenáním a /nebo/ byla jim udělena cena ministra školství, cena rektora UK nebo cena děkana 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Mimořádným stipendiem lze řešit vyjimečně i mimo - řádnou sociální situaci studenta.

K § 6

O použití mimorozpočtových prostředků /finanční prostředky pocházející např. z VHČ školy, z různých nadací jak tuzemských, tak zahraničních /na stipendia pro studenty rozhoduje akademický senát po dohodě s rektorem na návrh děkana.

Veřejné knihovny

Národní a univerzitní knihovna - Praha 1, Klementinum č. 190

Státní lékařská knihovna - Praha 2, Sokolská 31

Městská lidová knihovna - Praha 1, nám. primátora Vacka

Knihovna akademická - Praha - Letná, U studánky 14

Státní knihovna hospodářských věd - Praha - Žižkov,
nám. G. Klimenta 4

Ústřední knihovny jednotlivých fakult

Knihovna Domu sovětské vědy a kultury, Praha 1,
Staré Město, Rytířská ul. 31

ZÚNZ pro studenty vysokých škol

Praha 2, Vratislavova 10, MUDr. Berkovičová

Zdravotníci na vysokoškolských kolejích

Na každé pražské vysokoškolské koleji jsou ustaveni studenti z vyšších ročníků lékařské fakulty do funkce zdravotníků.

Povinností těchto zdravotníků je zejména poskytovat veškeré ošetření v rámci první pomoci, zvláště pečovat o jednotlivé studenty, kteří nemohou opustit lůžka, průběžně kontrolovat hygienu, starat se o lékárnu a její vybavení,

spolupracovat se závodním lékařem atd.

Za zdravotnickou službu přísluší zdravotníkovi odměna.

Koleje a menzy pro studenty

Ústřední správa kolejí a menz UK, Praha 1, Řeznická 17,
tel.: 20 15 41

Koleje pro studenty 3.LF UK

Kolej Jednota, Praha 1, Opletalova 38, tel.: 22 26 51
Kolej Kajetánka I. a II., Praha 6, Radimova 12, tel.: 355557

Manželské koleje

pro bezdětné: Kolej J. Dimitrova, Praha 6, Ždanova 6,
pro manžele s dětmi: Kolej Hvězda, Praha 6, Zvoníčková 5,
tel.: 35 02 14

Stravování v menzách

Studenti se mohou stravovat ve studentských menzách

na základě stravovacích průkazů, které vydává děkanát fakulty.

Student osobně zodpovídá, že použije stravovacího průkazu jen pro vlastní stravování a že v žádném případě jej nepředá jiným osobám. Takový postup je kvalifikován jako poškození národního hospodářství a při zjištěných přestupech jsou z toho vyvozeny příslušné závěry.

Menzy

Albertov - Praha 2, Albertov 7

Arnošta z Pazdubic - Praha 1, Voršilská 1

Budeč - Praha 2, Wenzigova 20

Jednota - Praha 1, Opletalova 38

Kajetánka - Praha 6, Radimova 6

Právnická - Praha 1, Curieových 7

Větrník - Praha 6, Petřiny

Přehled ostatních lékařských
fakult v ČSFR

1. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy,

Praha 2, Kateřinská 32 - 120 00, tel. 295 251

2. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy,

150 06 Praha 5, V úvalu 84, tel. 52 10 51

Lékařská fakulta Univerzity Karlovy,

300 00 Plzeň, Leninova 13, tel. 019/221 200

Lékařská fakulta Univerzity Karlovy,

500 38 Hradec Králové, Šimkova 870, tel. 049/25701

Lékařská fakulta Masarykovy Univerzity v Brně

662 43 Brno, Komenského nám. 2, tel. 241 61

Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

770 00 Olomouc, tř. Svobody, tel. 068/23061

Lékařská fakulta Univerzity Komenského v Bratislavě,

884 24 Bratislava, ul. Čs. armády 52, tel. 07/54011

Lékařská fakulta Univerzity Komenského v Martině,

036 01 Martin, Malá Hora č. 4, tel. 2115, 4049

Lékařská fakulta Univerzity P.J. Šafárika v Košicích,

041 80 Košice, Šrobárova 58, tel. 22610, 24065

Ministerstvo zdravotnictví a sociálních věcí ČR,

128 00 Praha 2, Palackého nám. 4, tel. 2118

Institut pro další vzdělávání lékařů a farmaceutů,

100 05 Praha 10, Ruská 86, tel. 742 041, 733 316

Dům zahraničních styků MŠMT ČR

111 21 Praha 1, Senovážné nám. 26, tel. 267 041, 268 041

Karolinum

116 36 Praha 1, Ovocný trh 3, tel. 264 221

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČSR

118 12 Praha 1, Karmelitská 7, tel. 531 651, 530 041

530 351

S E Z N A M P Ř E D N Á Š E K

**na 3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy
ve studijním roce 1990-1991**

**Vydala Univerzita Karlova v Praze 1990
pro potřebu 3. lékařské fakulty UK**

Obálku navrhl Jarešlav Příbramský

Náklad: 1800 výtisků